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YcnoBHbIe
o603HaYeHMs

9 — 33paHMe, oTHocsWeecs K obs3aTens-
HOMYy ypoBHO. OpPHEHTUPOBAHO Ha
npeumyLLecTBeHHOe pa3suTHe obsasa-
TenbHbIX NPEAMETHBIX YMEHUH;

ﬂ @ — 33paHMe, OTHOCALLEeCcs K aBBTOPCKOMY
(HeobsazatenbHomy) ypoeHio. Opuen-
TUPOBAHO Ha NPEMMYLLLECTBEHHOE Pa3-
BMTUE NMO3HABATENbHbIX Y MEHMH;

— 3apaHue, OPUEHTUPOBAHHOE Ha PasBu-
TUE PErynaTUBHbLIX YMEHWN;

® — 33paHMe, peKoMeHayemoe aBTopamMu
AN COBMECTHOro obcyaeHus, xxena- |
TenbHO B MapHOW MNM rpynnoBoun op-
me paborTsbi;

*k — 3aaHue NoBbILLEHHOW TPYAHOCTH.
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PekomenpgoBaHo MuHuctepcTeom obpa3soBaHus
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rnABA 1 MUCITANod N oR20!

NENCTBUNA CNOYKEHNS i BLISNTAHING

BcnomMMHaem TO, YTO BaXKHO ANs YPOKa

|| CoctasbTe pBe CyMmbl M faBe pasHoctM ¢ uucnamm 8, 5, 13.
o HasosuTe B Ka)aom paseHcTBe uenoe M 4HacTi. @ Hasosute B KaxKgom
paBeHCTBE Ha CMOXEHWe cnaraemble M cymmy. © Hasosute B Kagom pa-
BEHCTBE Ha BblHMTAHME YMEHbLLAeMOe, BblYMTaemoe, pasHocTb. @ Paccka-
YXMTE, KaK Bbl COCTaBNsNM pPaBeHCTBa.

5| HazoBuTe, He BbIYMCHSS, YMCNA B «OKOLLKAX»:
9+ 6 =15 15 -6=| 15 - 9 =

Boumcnute. Mcnonbsyiite Tabnuuy CroMeHMi.
17 = 9; 14 =6; 12 — 4; 11 - 5; 13 -~ 8; 15 = 7

3HAaKOMMMCH C OCHOBHbIMM BOMPOCAMM YPOKa

4| Kara noctaeuna B Ba3sy ugetbl. OHa wu3obpasuna M 3anucana ceowu
OEWUCTBMA TaK:
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4Y4CNO LBETOB YyBenuuMnu Ha 3
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Bbino Crano
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7' Hro o3HauaeT BblpaxKeHue «YBENUUUTb Ha ...»?

5| Kats B3sna w3 Basbl usetel. OHa u3zobpasuna M 3anucana CBOM
OEeNCTBUS TaK:
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Bbino Crano

[ﬂ Yto o3Hauaer BbipaykeHue «YMeHbLMUTb Ha ...»?
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Y3HaéMm HOBOE

G| MpouuTtate M OOBACHUTE CXEMATMHECKME PMCYHKM M 3arucu.

a) A yBenuuutb Ha 4 R AAAAA
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¢ Cdopmynupynte oTBETbl Ha OCHOBHblE BOMPOCHI YPOKa.

1

BolpaxeHne «yBeNM4YMTL HA ..» O3Ha4yaeT, 4YTO HajO BbINOMHWTL |
pencTeme cnoxedus. Hanpumep, gaHoO 3apaHue: yBENUYMTL HYMCNO [Ba Ha |
Tpu. DTO O3Ha4yaeT, 4TO K ABYM Hago npubasute Tpu. l

Bbipa)keHne «YMEHbWMTb Ha ..» O3HA4aeT, HTO Hago BbIMOMNHUTD |
[eNiCTBUE BbluMTaHMA. Hanpumep, paHO 3apaHME: YMEHbLUWTb YUCNO NATb |

|Ha Tpu. ODTO O3Ha4YaeT, 4YTO M3 NATM Hafo Bbl4ECTb TPM. J

Y3Haém HOBOE

MpouuTaiite U OBBACHUTE CXEMATUHECKME PUCYHKM M 3anmcu. [akte oT-
BET Ha BOMpPOC.
yBenuuuTb Ha 3

A . AAAA

YMEHbLMTL Ha 3

® MOXXHO nM CKasaTb, 4YTO OEMCTBMS CINOXKEHUS M BblYMTaHMA — B3a-
MMHO obpaTtHbie aencTBus?

Fa

Ecnu B3aTh Kakoe-To 4Mcno M cHadana YBEMNUYAUTL €ro Ha CKOJMbKO-TO, |
a 3aTem ﬂOﬂYHEHHbIﬁ pe3ynbTar YMEeHbLMTb Ha CTOMBbKO e, Ha CKOIbKO
| yB€nnuuMBanu B3ATO€ 4YMCNO, TO MNONy4YMUTCH nepeoHa4YanbHoOe 4YMCno.

. JleMCTBMSI CNOMKEHMA M BbIYMTAHMA — B3aMMHO oObpaTHbie [eHCTBMS. \f
i
|

1*



NMpumeHsem HOBbIe 3HaHMSA

3| o Haligute 3HaueHMe X M 3HaYeHWe Y.

+5 -3 =4 +3
. 7 y 7
-5 +3

9| Bblumcnure.

7 ¥ § =3 10 -4 + 2
8+ 2 -6 941 =3

¢ B kakom nopspgke ebinonHsnuce penctsus! Coenante NpoBepKy, BbINOM-
HAs obpaTHbie pencTeua.

a) Ytpom nepebimu B LWIKOMy npuwnu 3 pesodku u 4 manbumka. Ckonb-
KO LWKOMbHWKOB MPMLUNM B LUKOMYy paHblue Bcex?

6) YTpom nepBbiMM B LUKOMY MPMLLM HECKONbKO AEBOYEeK M 4 MmanbumKa.
Bcero npuwno 7 wkonbHukoe. Ckonbko cpegn Hux 6bino pesouvek?

! wWwK. 7 wWK.
/_\ //’—\
3 a. 4 M. ? o ' 4 M.

® BepHo mM, 4to 3apauu a) u 6) B3aumHo obpatHbie?
— lMpupymaiite ewé opHy 3apavy, CBA3AHHYKO C 3TUMMU [OBYMS.
— MoxHO nu pelueHve 3apgauvm NPoBepUTh pelueHuem obpartHou en 3apaum?




CNOXKERNESnEBbIMNTAHWES IACEN

HE3OBHTE no 2 OO0HO3HAaYHbIX cChnaraembliXx aOna Kaxgoro w3 [JaHHbIX
wucen: 7; 5; 10; 11; 13; 15.

) CpaBHHTe CBOHM OTBEThbI.

Mpouutaiite paseHcTBa. Mcnonb3yWTe CNOBa «Crnaraemoes», «CyMMmar,
«PAa3HOCTb», «YMEHbLUIAEMOE», «BbIYMTAEMOEN.

6 +7=13 13-6=7 54+ '9
13 = 7 6 14 - § 9 14 - 9

14
5
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o Pasbente paBeHcTBa Ha rpynnbl. 3anuwmrte ux B TeTpagb. Cpashute
csoto paboty c paboramu pgpyrux pebsr.

2| @ Mopbepute k Kawpon 3apgave cxemy. 3anuluMTe peLueHue.

a) B crpaHe Boobpasunun cbbinock 3 3aBeTHbix enaHus Cawm u 7 xe-
nanmi AcdbaHacus. Ckonbko Bcero »xenaHui Cawm u AdpaHacus cbbinoce B
ctpaHe Boobpazunum?

6) B ctpaHe Boobpasunuu y Cawm cbbeinoce 3 3aBeTHbIX KenaHus, a y
nenywkn Mépopa Ha 7 6onbwe. CKONbKO enawui cbbinock y AeayLliku
Mepopa? B i

! OK. P i 7 .

/-\ I___I/—__-—_"'\
3 . 7w e ——

? K.

@ Pacckaute, 4em MOXOMXMM M 4YeM OTNMHAKTCA 3TM 3agjayuu.

@ CocrasbTe K 3TMM 3agadam obpaTHble M 3anuuMTe ANS HUX YMCNOBbIE
BbIPaXKeHus.

@ MWU3menute Bonpoc 3agauu 6) Tak, 4Tobbl HOBas 3apava pewanacb B
0Ba OEeUCTBUA.




CIOKERHVIERME BBISATARNE SNCENES S

Hasosute uucna B nopspke Bospacrtawusa: 3, 15, 7, 10, 11, 20.
¢ Hasoeute B 3TOM psfgy cHadana oOfHO3HAa4Hble, MNOTOM [BY3HaudHble
yucna.

Hazoeute Bce BO3MOXKHble Mapbl Criaraembix Tak, 4Tobbl B cymme no-
nyusunocb 4ucno: a) 8, 6) 10, 8) 9.

2| 3anuwmTe BbIPaXKEHM M HAMAMTE MX 3HAYEHMS.
a) K uucny 7 npubasbte 3, Kk nonyyeHHon cymme npubaebre 2.

o Pacckawure, ckonbko Bcero npubasunu.
6) M3 uucna 15 BbiuTMTE 5, M3 MONy4YEHHOM PAa3HOCTU BbIMTMTE 2.
© Pacckaxurte, CKOMbKO BCEro BbIYNM.

@ Pacckaxurte, KakMm elé M3BecTHbIM Bam CrnocobomM MOMKHO HaMTM 3Ha-
YyeHue Bbipaxkenus 15 — 7.

14| Bbiumcnute yctHo. [Mporosopute ceou peicTeus.

7 + 8 6 + 5 9 4+ 3
l_g(}_l 7\ 2N
15 -7 11 - 5 12 - 3
SN\ £ N N
4l ! |
15 -7 11 -5 12 - 3
/N /N 7%

o Hasosute paspspgHble cnaraemble uucna 15. CocTtaBbTe C 3TMMM umcna-
MH 4 paBeHCTBa.

CocrasbTe ypasHeHus no pucyHkam. Pewmre ux u cpenaiite nNpoBepky.
+4 -3 +x

X 13 9 y 7 17
@ OO6bsAcCHUTE, KaK Bbl pellany ypaBHEHMs.

Hanigutre u sanuwmte B TeTpagb TOMbKO BEpHble HEPaBEHCTBA.

X—0< % + 0 16 +y > 154+ y
X = x>y =y 12 - x < 13 - x



¢ CocraBbTe cxemy K 3apgaqe. 3anuumTe pelueHue.

MeTs MmeuTaeT cTaTb MOpEennaeBaTenem M OTKPbIBaTb HOBble OCTPOBA.
MmeHem KaTn oH xoueT Ha3eatb 9 OCTPOBOB, a CBOMM MMeHeM Ha 6 MeHb-
we. CKONbKO HOBbIX OCTPOBOB AOMKEH OTKPbITh [leTs, 4Tobbl 3apymaHHoe
MM  MCMONHMNOCH?

| Kate Hapo paccTtaeutb Ha nonkax 3 nupamuaku (KpacHoro, cuHero u
3eNEéHOro LBeTa; NO OJHOM Ha KaXXAylo MOMKy) BCEMM BO3MOMXHBLIMW CMO-
cobamu. Kak en 3to cpenarb!?

& & &

@ [lets npegnomun Takue cnocobbi:

Bce nu cnocobbl oH Hawén! Moxet 6biTh, ecTb eweé u ppyruel

@ Cepéxa Hayan 3anonHATb Tabnuuy, B KOTOPYIO OH XOTen 3anucatb BCe
cnocobbl. Kakue cnocobbl oH He 3anucan?

BepxHsas nonka K. K.
CpepHsa nonka C. 3.
HwkHas nonka 3. C.




(CNOMERWESnEBbISNTAHNESHNCE

@ Cocrasbte BblpaXeHna K 3apgadam.

a) AwrnuMckui mopennasartens [Dhkerimc Kyk Bo Bpems cBoero nepsoro
KPYrocBeTHOro nnaBaHusi NoceTun B [MXOM OKeaHe CHa4ana X OCTPOBOB, a
notom ewe y ocTtposoe. Ckonbko Bcero ocTtposoB nocetun Kyk B atom
nnaBaHumn?

6) Bo BTOopoe kpyrocseTtHoe nnaeaHue nog KomaHposanuem [hxerimca Kyka
Ha OBYX cygaax oTnpasunocbh x yenoBekK. CKONMbKO 4YenoBeK OTNPaBMnoch Ha
NepBOM CyfAHe, €CnlM Ha BTOPOM CYyAHE OTNPaBuiIOCh y Yenosek?

B) B tptome kopabns [Dxerimca Kyka 6bino x KMnorpammoB msica, 3TO Ha
Yy KWNOrpammoB MmeHblue, 4em cyxaped. CKOMbKO KMNOrpaMMoB cyxapew
6bino B Tptome 3toro Kopabns?

2| @ Pacckaute, KaK COCTaBneHa cxema K 3apauve.

B konnekuum 6bino 4 nopsopHbix Tpy6bl M 7 6apomeTpos. Tpu Nop3opHBbIX
TPybbl otpanm B Mysei. CKONMbKO nNpegmMeToB OCTanoch B KONMEKumm?

4 + 7 (np.)
( N\

3 np. ! np.

@ [lopbepute BbipaxeHne Kk 3apave. Ob6bAcCHUTE, 4HTO Bbl HakgéTe,
BbINONHAR Kapoe pewvcrteve. Havpgute ero 3HaueHue.

4 +7 — 3 7 =34+ 4 4 -3 47

¢ HKakoe Bbiparkenue 3gecb «nuwHeex»?

Beiumcnure.

8 +3-5 15 -7 ~2 10 - 2 +
9 -4 + 8 3+4+ 6 4 -

@ Pasbente Bbipa)keHus Ha rpynnebl.
¢ Boibepute gBa BbipaXkeHus M cocTaBbTe 3apauM.

Mopnbepute C¢ NOMOLWBIO CXEMbl 3HA4YEHUE X.

9 + 3
x+5=9+3




¢ Hanpure HeussecTHble uyucna.

=10 /N #2 N =1 N
? ) -— | ) -— 9 ) —> (¢ ) —>

\

0] Mypasen Hanpasnsetcs B MypaBelHuK. Bbibepute pns Hero cambii
KOPOTKMM MNyTb M3 TPEX MPEeANOMKEHHbIX Ha PUCYHKEe.

tabmmubl. (K. — kpacHbii uset, C. — cunmn, b. — 6Genbin.)

O6bpasey,

Bepxnss nonoca |K.|K.|B.|b.|C.|C.
CpegHss nonoca |b.|C.|C.|K.|B. K.
Huwxuss nonoca |C.|B.|K.|C.|K.|B.

© Kakon u3 3tux cnaros sensetcs [ocypap-
cTBeHHbIM dhnarom Poccum?

13| MocTaBbTe BMECTO «k» 3HAK «+» MNM «—» TaK, 4Tobbl paBeHcTBa Obi-
N1 BEPHbIMM.

6% 5% 7 =4 6 x 5 x7 =28

2—T.E fesoytona 2en T 1 9



T (GO ERE MNEBISVTAHVIERHVIGEN

YcTaHoBuTE 3aKOHOMeEpHOCTb. HasoeuTe nponyuieHHble uucna.
2: & e B W0 s Wy vasw i 20

¢ Haszoeute cHa4ana OAHO3Ha4Hble 4YMCna, a noTom [OBY3Ha4Hble. 3anu-
wuTe OBYy3Ha4dHble 4HMCIa B BuMOE CYMMbI pas3psgHbiX cnaraembix.

2| Kakue uMcna Hy»HoO Bnucath B «OKoWKuM»?! Cymma uucen Ha KarKaom
«3Ta)kKe» [OMMKA [OMKHA PAaBHATLCSH YUCNY HA €ro «Kpbie».

10
8 1 9
5 3 3
2 8 1
7 5 5
4 6 7

Belumcrnute. @ Pasbeite nonyuyeHHble paBeHCTBA Ha rpynnbi.

¥ =i - 9 -0 7 + 4 10 - 6
9 2 T 12 - 8 10 + 1

@ Cpaehute, He Bbluucnss (>, <, =).
12 — 6 x 12 - 4 7 +4 x 6+ 5
8 + 3 x8 4+ 4 14 -7 x 13 - 8

5] Pewmre ybaBHEHuﬂ c obbsicHEHMEM M MPOBEPKOM.
x+7 =13 y—-2=29 10 + x = 14

© Pacckaxute, B Kakom M3 ypasHeHui OyKkBoW obO3Ha4eHo paspsgHoe
cnaraemoe.

@* “ .BblsepHTe cXemy K 3apade.

B cbopHuke 15 ckasok. B natv u3 Hux uapeeuy umwet MHap-ntuuy,
B Tpéx — Llapb-peBuuy, a B ocranbHbix — Mapblo-uckycHuuy. CKonbko
B 3TOM COOpHMKE CKa30K, B KOTOPbIX Lapesuy wuuieT Mapbro-UCKyCHMULLY?

15 cik. ? CK.

4 . Al A 2

5 ck. 3 cK. ? CK. 5 cK. 3 ckK. 7 cK.

10



© Pewwute 3apaqy aByms cnocobamu.

@ MOXHO nM CcKasaTb, YTO Bbl MPOBEPMNM pelleHue 3apaqml
@ CocraBbTe 3apgaqy MO BTOPOM CXEME M peLunTe ee.

[ 4| Meta, Boea u Kara xotar sbictpoutbcs B psp. Ckonbko ecte cnoco-
6os cpenatb 3T0?

Yrobbl OTBETMTL Ha 3TOT BoMpoc, AdaHacui Havan penatb pucyHok, a Ca-
wa — 3anonHate Tabnuuy. Kak um 3akoHuuTe 3Ty pabory!?

ﬂ Pacckaxure, kak [lets, nepeno)us ofHy Nanoyky, nomy4mn M3 urypsi
cnesa churypy cnpasa.




~ IBEICKA3BIBAHWA

Y3Haém HoBOe

¢ [Mpouutante npepnoeHus, KOTOpble COCTaBMUIM pebsra.

Karta: «[lea MeHbLue naTHU».

JNlena: «Cemb nnioc nsTe PaBHO NATHaAUATM»,
Cepéxa: «[lecate MHMHyC 4eTbiper.

BoBa: «CKONbKO OAHO3HAYHbIX 4YMCen Tbl 3Haelb?!»
Harawa: «Hanuwwu umdpy nare!»

Ouma: «Bce kBapgpatbl — NPSMOYrOnbHUKKY.

@ Ha kakue rpynnbl Mx MOXHO pasburs?

@ MoXHO nu onpepenuTb, KTO M3 pebsT roBopuT npasny, @ KTo MmKeTt?
Mpepnoxenus, Kotopble coctaeunu Karsa, Jlena, [uma — BbICKasbiBa- |

HMSl. O HMX MOMHO CcKasaTb: BepHble (MCTMHHbIE) OHM MNM HEBEepPHble

(noXkHbie). _
Mpepnoxenus, kotopble coctaeunu Cepérxka, Boea v Hartawa, He sB- |

NAOTCA BbICKa3sbiBaHuAMM. O HUX HENb3s CKa3aTb: BepHble (MCTUHHbIE) OHM |

MM HeBepHble (NoXHbie). )

MpumeHsiem HOBbie 3HaHMA
@ [lpouuTaiite TONbKO BbICKa3bIBaHMA.

9 > 3 12 -5

10 cm = 1 am x < 7 LR B

@ 3anMwute Kakoe-HMOyab OpHO: a) No)kHoe (HeBepHoe) BbiCKasbiBaHMe;
6) uctuHHOe (BepHOe) BbicKasbiBaHue. (3To MoxeT bbiTb M pPaBeHCTBO, M
HEepaBeHCTBO. )

© HasoBute TakMe 3HaYeHMs X, NPU KOTOPbIX MOMy4aeTcs MCTMHHOe (Bep-
HO€) BbICKa3blBaHHe.

@ [Mpouutaite BbicKasbiBaHus. Hanpgute cpegu HUX noxkHble. Mamenute
B HMX 3HaK >, < MnM = TaK, 4YTOObl NOXHble BbICKa3biBaHUS CTaNM MCTMH-
HbIMM.

16 — 8 < 17 - 10 8 +4=11-35

7+ 2= 6+ 3 10 -2> 543

Buibupaem 3ajaHMs M TPeHMpYeMmcs

Pewmure 3apauM C NOMOLLBIO KpPaTKOM 3anucu unu cxembl. [lposepbre
MX PeLUeHus.
a) Y wkonbl pactyt 6 nun u 4 6epésbl. Ha ckonbko nun 6Gonblue,

yem bepeées!?
12
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6) Boea npouutan 3 BonwebHble cKaskuM M 9 cKasok O uBOTHbIX. Kakwmx
ckaszok Bosa npouuran 6Gonbwe M Ha cKonbKo?

paKkylwku, a gpyras Kopobka nycta. B kakol Kopobke nexar paKyLuKw,
ecrnM BCe Hagnucu Ha Kopobkax norkHbie?

© CpasHute cBOé pelueHne ¢ pelweHnem Adpavacus. OH pewan 3Ty 3a-
padvy Tak:

M3BECTHO, 4YTO BCE HAAMMCM NOXKHble. YuTaro Ha cuHeld Kopobke: paKyLu-
kKM 3peckb. [enawo BbiBOA: CuHas Kopobka nycra.

Ha po3sosoit kopobke Hagnuch: kopobka nycrta. [lenaro BbIBOA: PaKyLUKH
nexar B po3oBoi Kopobke.

n Kats, Mets u Bosa penanu wunmoctpaumn kK ckaske. OpuH M3 HUX
pucoBan Kpackamu, a gsoe KapaHpawamu. Karts ckasana: «Kpackamu puco-
gana s». lNets ckasan: «Bosa pucosan kpackamu». Y KOro u3 Tpoux pebst
PUCYHOK cAenaH KpacKamu, eCnM BCe BbICKa3blBaHUs NOXHbie?

Hanuwure nogpsg Tpu egunHuubl. BcTasbTe mexkay HEKOTOPbIMM M3 HUX
3HaK peicteus Tak, 4tobbl B pesynbrate nonyuunocs 10.




% ¢ Hangure noxkHble nognucw.

)< 6) B)
310 — nNpsMOW Yyrom. 310 — npsamou yron. 310 — NpPsAMOK yron.

L I"Ipoqu'rau're cuaqana TONbKO HCTHHHbIE BbICKa3hlBaHHH, a NoToM noX-

a) Bce curypbl Ha puUCyHKE — MHOrOYrONbHUKM.

6) Kawpas curypa Ha pUCYHKE — YETbIPEXYrONbHMK.

B) Ha pucyHke ecTb npsiMOyronbHUKM.

r) Ha pucyHke ectb kBagpartsl.

A) Bce ueTbipExyronbHMKM C paBHbIMM CTOPOHaMM — KBagpartbl.

@ Hazoeute «nUWHIOLO» Urypy Ha PUCYHKE.

] Bolumcnure.
11 - 8 17 - 9 6 6 8 4+ 6 -5
13 -5 16 - 7 4 8 5+ 6 -3

4] Pewure ypasHeHus c o6bsCHEHWEM M NPOBEPKON.

x-5=7 12-y=25 y — 4 =29

5| Halipure 3HaudeHue Xx M 3HaueHue Y.

+8 -""\ -4 -2 +9
HO—0O0—0O0=0—~0
N
- = 2 -8
MGt EoW Wt ¥
L
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Pewure 3apaum.

a) Karts cocrasuna 6 BbicKasbiBaHMW, 3TO Ha 2 BbICKasbiBaHus Oonblue, yem
coctaBuna JleHa. lMeTts cocTtaBun CTONbKO BbICKa3sbiBaHWM, cKonbko Kats wm
Jlena BmecTe. CKOMbKO BCEro BbICKa3blBaHWi cocTasunm pebstal

6) Karts coctasuna 6 Bbickasbisanui, a [lets 10. Cemb u3 Hux 6binm mc-
TUHHBIMK, @ oOcCTanbHble NOXHbIMKM. CKOMbKO 6bINO NOXHbIX BbICKa3biBaHMM?

Haueptute Takyio e durypy, Kak curypa cnesa.

¥ Hangute cymmy OnMH BCEX CTOPOH 3TOW CuUrypbi.
@ [lpoBeguTe BHYTPM HauepyeHHOM CMrypbl [ABa OTpe3Ka Tak, 4TObbI
NONyYMnucb Takue XKe durypbl, KaK curypbl cnpasa.

Kak HesepHoe paseHcTBo [leTs npespatun B BepHoe?

X—IV=| X—IX=]

@ Mor n4M OoH cpenatb 31O MHaue!

@ k¥ [lepenoxute opHy nNanouKy, ytobbl pPaBEHCTBA CTanuM BEPHbIMM.
B KaXKOOM 3apaHMM HaMaute aBa pasHbix crnocoba.

a \VI[=V—| o X+VIII=




Iﬂ‘p ] ﬂpoquraﬁTe CHa4dYana MCTUHHbBIE, a NOTOM JNOXHble BbICK33biBaHMUA.

a) CaHTUMeTp — eaMHMLA M3MEepPEeHUs AMWHbI.
6) Macca — He BenuuMHa.
B) O6BbEM MOMHO M3IMEPSATb KUNOrPaMMamM.

© CpaBHute, ecnu 310 BO3MOXHO (>, <, =).

8 kr x 5 n 2 oM % 12 cm 5n % 15 n

3| Hangure ANMHY HEe3aMKHYTOW nomaHoW. Beipasute eé B caHTUMeTpax,
B OEUMMETPaxX M CaHTUMETpPax.

.

..'1‘:‘ —
BuiumcnuTe.
7 ur + 4 kr — 6 Kr 15 n+1 n-8n
18 kr — 1 Kr — 9 «kr 4 kr + 5 kr + 2 Kr
M"Mem — 8 ecm + 3 em 7amM + 4 pm— 10 gm

)| @ Haupute cxemy pna kKawpoW 3apaun. 3anuuiute BblparkKeHus.

a) Macca cnoHa x Kr. Macca kuta y Kr. Ha CKONMbKO KMNOrpamMmoB mac-
ca kuta bonbwe, 4eM Mmacca cnoHa?

6) O6bém baHku x nuTpoB. DTO Ha y nuTpos bonbwwe, 4Yem oO6bLEM by-
Toinkn. Yemy paseH ob6bém ByTbinku?

B) [nMHa KpacHOro oTpesKa X OM, a AJIMHa CHMHero Ha y Am bonbuwe.
Hemy paBHa cymma OnvH 3TMX OTpesKos!?

6)

g
w
~—

&
-
-
-
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M3 marasmHa npuHecnu Tpu nakerta c nokynkamu. Macca nepsoro na-
KeTa 2 Kr, macca BTOPOro naketa Ha 3 kr bonbwe, a macca TpeTbero

pPaBHa macce nepBoro u BTOPOro BmecTe. Yemy paBHa macca Tpéx na-
Ketos?

B uvawke, crakaHe u nuane HanuTbl 4Yal, Kocde M monoko. B nuane -

He Kode, B CcTaKaHe — He Kode M He monoko. Kakol HanuToK Hanut B
CTakaH, 4awky v mmany! @ CpaBHUTE CBOE pELUeHWE C peLUeHUeM
AdaHacus.

OH pewmn 3Ty 3apadvy, paccyxpas Tak:

B CTaKaH HanMTO He KOMe M He MOMOKO, 3HAYMUT, Tam 4YaM;

B MWany HanMTto He Kode M He 4aMl, TaK Kak 4al — B CTaKaHe, 3HauuT,
B Nuane — MOnMOKO.

MNpopomkute paccyxpeHus AdpaHacus M CKAMMTE, YTO HANMMTO B HaLUKY.

MeTts 3anucan pewenve AcdpaHacus B Buge Tabnuupl.

Yawka Muana CrakaH
Kodbe + - =
Yart - - =t
Monoko - + -

@ Yro Hanuto B yawky?! Yro B crakan! Yro B nmany?

Y Katu ectb Tpu KapaHpalla: KpacHblM, Xentbid M cuHui. OHa Havana
pacKpaluMBaTh Ka)XAyro PbibKy 3TMMM KapaHAalamu B TPM PasHbiX LBeTa
BCEMM BO3MOXHbIMKU cnocobamu. Kak en 3akoHuutb 3Ty paboty?

COC @I T N L A

3= E Jesmona 2 e, 5 1 : l 7



BbICKASBIBARNS

@ [Mpouutaiite npepnoxehus. Pasbeiite ux Ha rpynns.
x> D 11 < 15 y + 5 =12
@ Yro Hy}HO cpenatb ans Toro, 4tobbl BCE 3TM NPEANOXKEeHWs CTanu Bbi-

CKa3biBaHMAMMU?

MopctaebTe BmecTo x noouepéagHo umcna 14, 5, 10, 3 wu npouurtaite
NONy4YeHHble BbICKa3bIBaHMA.
x> 5

@ HasosuTe uucna, nopacTaenssi KOTOPble Bbl MOMYYUNM MCTUHHbIE BbICKa-
3biBaHua (BepHble HepaBeHcTBa). @ Hasoeute uucna, nopcrasnss KoTopble
Bbl MOMYYMNM FOMHbIE BbICKa3biBaHusi (HEBEpPHbIE HepaBeHCTBa).

® Kak npegnoxenve x < 5 cpenatb BbiCKasblBaHWem?

HazoBuTe 3HauYeHUs NEPEMEHHOM, NpPM KOTOPbIX HepaBeHcTsa 6GyayTt
BepHbiMM (NONYHaTC MCTMHHBIE BbICKA3bIBAHMA).

x < 5 y -6 >9

© Pacckaxute, MOXEeT Nu NepemeHHas X MNPUHMMAaTb 3Hadenus 5, 6, 7.
Kak 6yayT HasbiBaTbCs TakuMe HepaBeHcTBa?

® MoXeT nu nepemeHHas y npuHumatbe 3Hadenus 1, 2, 3, 4, 52

Pewute ypaBHeHuss ¢ OOBACHEHMEM M NPOBEPKOM.

x+ 5 =14 y — 6 =8 1M1-x

Il
~

IE @ 3anuwmMTe TOMBbKO MCTUHHBbIE BbICKA3bIBAHUS.

1 6 1

5 -
6 9 +

- 2 3 =
5 5=6

0 - 4 6 > 1
9 + 2~ 2 -

Pewwute 3apaum.

a) Mocne Toro Kak ¢ Knymbbl cpesanu 7 acTp M ewe 2 acTpbl 3aBanu,
Ha knymbe octanocb 3 actpbl. Ckonbko actp 6bino Ha knymbe cHauvana?

6) Ha knymbe 6bino 9 actp. [se u3 Hux 6bim Genbimu, HECKONbKO po-
30BbIMM, @ CupeHeBbix actp 6bino Ha 3 6Gonbwe, yem 6enbix. Ckonbko
po3oBbix actp 6bino Ha Knymbel?



Mpopomkute mapuwpyT camonéra. Hasoeute ropogma no nopsaKy.

@
MeTtposasopck Bonorpa e
® SAkyTck
Hoarom*
Mocksa
® & g L]
BpsHck Kanyra Camapa AbakaH
Cons ) A... B:s: K... M.
16 — 6 11 =5 16 — 8 9 + 4 15 = 8 6 + 6
b M... H

17 - 8 12 - 8 14 — 9

ﬂ * Hapucyite Ttakue e durypbli, obsegute ux, He OTpbiBas KapaHpalia
OoT Bbymarn M He NPOBOAS OJHY M Ty XK€ fMHMIO ABaXKAbl.

: .__."."i ?.',-_.

"
od

X < 4

3 19



REMEHHOW

1.10 [BBIPAYKEHWANCEME
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3Hauo;uﬁ_c; C OCHOBHbIM BOMNPOCOM YPOKa

Kats npuaymana 3apady: B Base nexano 4 sbnoka. Heckonbko s6nok
B3snm. Ckonbko sbnok ocrtanock?
o CocraebTe Bbipa)keHWe K 33paye M OTBeTbTE Ha BOMPOC 3aAauM.

Kak B BblpakeHun 0603HauMTh 4Mcno B3aTbix f6nok? Kak Hanith 3Hauve-
HUE BbIpaXKeHUs?

R
211

Y3Haém HOBOE

Mets, pewas 3agadyy Katu, Hauan paccy»paTb Tak: Konuuectso sbnok,
B3ATbIX M3 Basbl, HE Ha3BaHO, 3HauMT, 3TO HeussecTHoe uucno. OB6o3HauMm
ero x. Mpu 3atom x He moxer bbiTb Bonble 4...

o [lMpopomxute paccyxpaeHue MeTM M OTBETbTE Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.

/" Yucno ocTaBmxcs A6NOK MOXHO 3anMcaTb Bbipakennem 4 — x. [pu )
| 3TOM X MOXKET MEeHsATb CBOé 3HayeHne oT 1 po 4, noatomy Xx Hasbi-
' BaeTcs MNEepPeMeHHOM. Boipakenme 4 — X HasbiBaeTcs BblpaXKeHue C
nepemMeHHOW. Ecnv nopctasute BMeCTo nepemeHHon noboe 3HaueHue oT
'1 po 4, TO NONy4YMM 4YUCNOBOE BbIPAXKEHWE, 3HAYEHWE KOTOPOro MOXKHO
| HaUTH.
MNepemeHHbie 0BO3Ha4alOT He TONMbKO OyKBaMuM X M y, HO M ApPYyru-
MM NaTMHCKMMM OyKBamM, ualwie Bcero CTpouHbiMM. Hanpumep:
a (uaraetcs: «a»); b (uaraercs: «b63»); ¢ (uuraercsa: «ua»).

MpumeHsem HOBble 3HaHMSA

@ 3anuwmnTe BbIPAXKEHWUs C MEePEMEHHOM: a) Pa3HOCTb & M BOCbMM;
6) pasHOCTb OAMHHAgLAaTM M C; B) cymma b u Tpéx.

o Hahpure 3Hauewus sbipakenuin, ecrm a = 12, b = 10, ¢ = 6. 9 [le-
peuMcrMTe BCEe BO3MOXKHbIE 3HAYeHWs NepemeHHOW B BblpaxkeHun 11 — c.

o Cpashutre (>, <, =).
13 — x % 14 - x

@ Mopcrasbte Bmecto nepemenHon umcna 0, 1, 2, 10. Kakve ewé 3Haue-
HUMS MOXET MNPMHMMATb NepemeHHas x?

Boibupaem 3aflaHMsi M TPEHMPYEMCSH

Mpuaymaite BONPOChI K YCNOBMIO M peLUMTe 3a[aqumM.
Ha cTtosiHKke CTOSIT 5 KpacHbIX rPy3OBbiX MAallMH, 2 KpacHble nNerkosble Mma-
lWKHbI, 3 3enéHble NerkoBble MallMHbl U 4 3enéHble rpy30Bble MalUMUHbI.



Hanipute cymmy panuH  CcTOpoH KBagpata CO CTOPOHOM a@ CM,
ecnm @ = 2, a = 3. 9 HauepTtutre KBagpaT CO CTOPOHOM 3 CM.

AcbaHacui nonoxumn B oaHy KOPODOKY KOHMPEeTbl, B APYrylo — MPSHUKM, B
TPETbIO — MMPOXKHbIE M cAenan Ha Bcex KOpOobKax noMHble Hapnucw.

© Pacckammurte, 4TO nEMMT B Kaxpow Kopobke.

_ Mupowneie sgece | | Mpswan we specs | | 3pece Komcpers:

Mets wnauyan pewats 3Ty 3apady, 3anonHss Tabmuuy. [MMpopomkute ero
pelueHue.

Po3osas kopobka lonybas kopobka Xéntas Kopobka
MupoxHbie -
MpsHMKy o
KondeTbi

n Harpgute MCTUHHbIE BbICKa3bIBaHMA.
6)

3To — nomaHas 310 — nomaHas 3Tto — nomaHas

@ [Ina KakoW M3 3TMX PUrYypP MOXMKHO MPUAYMaTbh HECKONbKO MCTUHHbIX
nognucemn?

n Haligpute 3aKOHOMEPHOCTb B pPAacnoONOXKEeHWMM HUCEN Ha «ArogKax» Ha
pucyHke cneea. Mcnonb3ys 3Ty 3aKOHOMEPHOCTb, Ha30BMTE 4MCna,
NPOonyLieHHbIE Ha PUCYHKe cnpasa.




IBBIPAYKEHVIAN I MEREMERHOW

nycTylo KOpobKy 5 pO30BbiIX M HEKOTOPOE KOMMuecTBo 6enbix paKyLluex.

o O603HauMm KonmuecTso benbix paKylek, nonoxeHHsix Karten 8
Kopobky, 6ykBou c.

o Yto o3HauaeT BbipaxeHuwe 5 + c!?
o Kakue 3HaudeHus MOXKeET npuHMMaTh nepemenHas c?

¢ 3anonHute Tabnuuy. Paboraite B TeTpagm.

3Ha4yeHne nepemMeHHOM 3Ha4yeH1e BbIParKeHus
c 3 + ¢
1
2
3
4

2| Pewmte ypaBHeHMs C OBOBACHEHMEM M NMPOBEPKOM.

x — 6 =28 7 +y=29 11t —x=3

Hangute 3Hauyenue x, sbinonHas obpatHbie gewcrteus. Paboranrte yctHO.

-3 L~ _ 3 =N _ >

41 B ckaske AnekcaHppa Cepreesuya [lylkuMHa O MEPTBOM LapeBHE M O
cemun boratbipsix 11 repoes. [lBa 13 HMX oTpuuaTenbHble, a OCTanbHbie No-
no)utenbHble. Ha CKOMbKO MONOMMTENbHLIX repoes B 3TOM cKaske 6onb-
Wwe, 4YemM OTpuuUaTenbHbIx?

2 T \
OrtpuuarensHble |— ?
s N\ > 11
Mono»uTenbHble { |
X )

?r.

4| Ha ueprexe ectb Tpu curypbl. Bbibepute u HauepTMTe Ty M3 HMX,
ons KOTopoW OyAeT MCTMHHBbIM BbICKasbiBaHWE: «IDTO YEeTbIPEXYrONbHUK, Y
KOTOpPOro BCE€ CTOPOHbl PaBHbI».
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o Ob6wvscHute, bypetr nu ans BbIBpaHHOM BamMM Urypbl MCTMHHBIM BbICKa-
3biBaHMe: «3JTa curypa — KBagpart»?

Ha pucyHke cnesa u3obparkeHbl HEKOTOPblE MOCKOBCKME 34aHMA WU
coopyenus. [ons Toro u4tobbl CPaBHWUTL WX TOMbKO MO OJHOMY MNPM3Ha-
Ky — BbICOTE€, MOMXHO cAenaTb YCMOBHbIH PHUCYHOK, Ha4epTMB BMECTO
M30OpaXKeHUH 30aHUM U COOPYIKEHUH OTPE3KM.

OTpe3kom KpacHOro LBeTa YCMOBHO MOKAa3aHa BbICOTA yHMBEPCMTETa Ha
Bopobbéebix ropax.

Otpe3kom KopuuHeBoro upeta — BbicoTa OcTaHKMHCKOW TenebailuHu.
OTpe3kom 3eneHoro usera — BbICOTA FOCTMHMUBLI «YKpauHa».
OTtpe3kom xéntoro usera — BbicotTa xpama Xpucta Cnacurens.

B e T |

¢ Kakoe 3paHue Bbile BCEX, Kakoe 3aaHue HuKe Bcex?




) YPABHEHVS
< YuyMmMcs pewath ypaBHeHMS

[ ] ~
@ Pewwure ypasHenne. Cpenante nposepky. Pacckamute o cBOMX

AENCTBUAX, MCNOMb3ys CMOBa «CMaraemMoe», «CYyMMar.
x4+ 4 =12

e — = s = ~

Pewas ypaBHeHMe, NPOroBapMBalOT CBOM [EHCTBMS. |

x+ 4 =12 HeussectHo cnaraemoe. Y1obbl HalTM HeussecTHoe
x =12 - 4 cnaraemoe, Hago M3 CYMMbl Bbl4€CTb M3BECTHOE
x =8 cnaraemoe. Mbl Haloém pelleHne (Mnv KOpPeHb) |
. ypaeHeHus. ’
' Mpoeepka:

'8 4+ 4 = 12 Mopcrasunu BMEcCTo X HavMpgeHHoe uucno. Hawnm |
i 3Ha4YeHMe BbIPAXKEHMA CNeBa OT 3HaKa pPaBEeHCTBA.

: 12 = 12 Monyuunu BepHOe 4YMCNOBOE PABEHCTBO, 3HAYMT,
: YPaBHEHWE PEeLUEHO MpPaBUNbHO. '

OrTseT: 8.

NMpumeHsem HOBbIe 3HaHMA

¢ Pewwurte ypaBHeHus C OOBACHEHMEM M NPOBEPKOM.

x + 7

I

13 y + 10 = 18 9 + x = 15

Buibupaem 3afaHMs M TPEHMPYeMCs

3anuwmnTe BbiPaXKeHus:
a) cymma uucen a m b;
6) pa3HOCTb pecatM u C.

® Halgute 3Ha4YeHus Bblpakewuwn, ecnrm a = 6, b = 5, ¢ = 2.

EHai&nuTe 3HaYeHne x u 3Havenne y. Paboraiite ycTHO.

P ) \ — P Al - -

r i —zp(\i |—6--
4 oy g o \___/I __/

N =2 N\ =7 +9 —/\ -1

( ¥ | __,; e b —_— |" ) —> 10

24



Pewwure 3apaum.

a) Bo 2 «A» knacce 8 manbumkos. D10 Ha 3 MeHblie, Yem Bo 2 «bB»
Knacce, a Bo 2 «B» knacce Ha 4 Mmanbumka MeHbwe, yYem Bo 2 «b».
Ckonbko manbuukos Bo 2 «B» knacce?

6) Ons ypoka tpypa Kats npurotosuna 9 nuctoe usetHoit Gymaru, a [le-
TR Ha 2 nucta meHble. CKOMbKO BCEro NMCTOB LBETHOM 6ymaru npuroto-
eunu Kata u [eta emecre?

E Ha pucyHke oTpeskamu ycnoBHO nOKasaHbl ANMHbI  HEKOTOPbIX
poccuiickux pek. Bonra gnunHee [Mevopbl, HO kopoue JleHbl. OTtpeskom
Kakoro useta obo3HavyeHa kawpas w3 pexk! Kakas u3 pek wumeer
Haubonbwyro anuHy? Haumedblyro gnuHy?

e T

Paccka)kute, CKONbKO KBappaToB Ha PMCyHKax cnesa u cnpaea. Kak us
durypel cnesa Kata cpenana dourypy cnpasa?

@ & [lomorute AdpaHacuio NepenoXuTbe [Be NanoYKku | |
TaK, 4tobbl ctrano 5 KeBagpaTos. i

n Kakue umdpbl [OMKHbI CTOATb BMECTO «*»?

4 —T.E Jlestaona 2 kn 9 1




Y.PABHEHWWA
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Yuyumca pelsatb ypaBHeHMs

m © Pewwute ypasHenuwe. Cpenaiite nposepky. Pacckaxure o ceoux
LENCTBUAX, MCMONb3ysi CMOBA «YMEHbLUAEMOE», «BbIHUTAEMOE», «Pa3HOCTb».
y -3 =4

[_/ | \

' Pewas ypaBHeHMe, NPOrOBapMBAlOT CBOM [AEHCTBMS. .__

| y -3=4 HeussectHo ymeHbwaemoe. Yrobel Hailth Heusse-
y =4+ 3 CTHOE yMeHbluaemoe, Hafo K pasHocTu npubasuTsb
y =17 BbluMTaemoe. Mbl Hawnu pelweHMe (M KOpPeHb)
Mpoeepka: YPaBHEHNR.
7 -3 =4
4 = 4

| OtserT: 7.

\ )

o —— - —_—

NMpumeHsiem HOBbIe 3HaHMA
¢ Pewwurte ypaBHeHuss ¢ OBBACHEHMEM M NPOBEPKOM.
y — 6 =17 x -9 =10 9 + x = 16
Boibupaem 3aflaHMsi M TPEHMPYeMCH

Havpgute 3Ha4yeHus BbIPAXKEHMHM MPM 33AaHHbIX 3HAYEHUAX NepemMeHHOM
d (m23).

d 5 4 3 2 1
d #+ 5
11 -d

o [MpounTaiTe BbIPAXKEHUS U PACCKAKMTE, KaK M3MEHSIOTCA MX 3HaYeHus
NPU M3MEHEHWM 3HAYEHUs NEepPEeMEHHOM.

@ Ob6bscHUTE, KaK M3MEHSeTCs CYMMa MNPY M3MEHEHMM OfHOro M3 cnara-
eMblX.

@ OS'I:HCHMTE, K3aK M3MEHsEeTCs pPa3HOCTb MNpuU M3IMEeHEeHWU BbIYMTAEeMOro.

Cpashure (>, <, =).

d-5%d -8 11 -a*x5 - a c
a—-—a*xb-0>b a—-—0x0+ a b



Pewwure 3apaum.

a) Macca nyctor Kop3auHbl 2 Kr. Macca KopsuHbl ¢ sbnokamm 14 kr. Us
Heé B3annM 5 kr sbnok. Yemy pasHa macca ocrtaswmxca s6nok?

6) O6vém KyBwMHA paseH 3 n, 310 Ha 2 n b6onbwe, 4em O6BLEM 6aH-
Kn, a obbém Bepépka paseH 7 n. CKONbKO NMTPOB BOAbI MOMELLAETCS B
KyBwuHe, baHke M Bepépke smecte?

Hangute dourypei, ans kotopbix Byger MCTMHHBIM BbicKasbiBaHue: «ITa
dourypa — 4acTb MNPSMOM».

© HavepTuTe OTPE30OK, KOTOPbLIM ANMHHEE 33afaHHOrO Ha 8 cMm.

| Hasoeute reomertpuueckue curypbl, KOTOpbiE BMAMTE Ha PUCYHKE.

Pacnonoxute B pa3nMyHOM nopsfgke cnosa
A, JIFOBJIHO, MATEMATUKY.

© Ckonbko BapvaHTOB Bbl Hawinu?

© CpasHure csoto paboty ¢ pabotamm papyrux pebsr.

YpaBHeHHue:

y =] +[] = [
Y = OtBeT:

3
D%

4*
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Yyumcsa pelwsatb ypaBHEHMS

¢ Pewwure ypasHenne. Cpenante nposepky. Pacckaxkute o cBOMX
OEHCTBUAX, MCMOMb3YA CMOBA «YMEHbLUAEMOE», «BbIYMTAEMOE», «PasHOCTbLY».
15-x=26

|"/ Peluass ypaBHeHMe, NPOroBapMBAalOT CBOW [AEHCTBMS. ‘
|

15 - x = 6 HeussectHo BblumTaemoe. Y1oBbl HaiTM Heusse- |
fx = 15 - 6 CTHOE BbIYUTAEMOE, HAAO M3 YMEHbLLUAaeMoro Bbl-
| x =9 4ecTb PasHOCTb. Mbl Hawnu peleHe (unm Ko- |
| NpbaspRE: PeHb) ypaBHeHus. ‘-
15 -9 =6

6 = 6 |

' Orger: 9.

MpumeHsiem HOBbIe 3HAHMSA

o Pewwure ypaBHeHMs C OBBACHEHMEM M MPOBEPKOMW.
y — 6 =7 x-9=10 9 4+ x = 16
Buibupaem 3afaHMs M TPEHUMPYeMmcs

YCTaHOBUTE MOPAROK AEMCTBMIM M HaMAMTE 3HAYEHUs BbIPaXKEHUM.

547 + 1 12 -« 4 -6 0+ 5-9
11 -6 + 8 7 +8-=26 19 - 10 - 3

CpaBHHTe, ecnu BO3MOXHO (>, <, =).

5cm *x 1 gm 15 kr = 5kr x 15 n - 6n
2 o0m % 12 cm 2 kr + 4 kr x 4 kr + 5 «r

15cm x 5 cm 20n-1nx*x19n 4+ 1 n

Pewmute 3apaun.

a) Mocne Toro kak u3 aBTobyca BbILMM CHa4Yana 5 MaccaXwvpos, a MOTOM
eweé 3 naccaxupa, B aeTobyce octanoce 4 naccaxupa. Ckonbko nacca-
wupos 6bino B aBTobyce nepsoHayanbHo?

6) B TaHue yuactsosanu 15 manbumkos. Lllects w3 Hux Gbinu B Genbix py-
faluKax, TPOe B CMHWMX, HECKOMbKO B 3€NéHbiX, a COMUCT BbICTynan B Kpac-
Hol pyBawke. CKOMbKO ManbuuKoB BbICTynmanu B 3enéHbix pybalukax?
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o Haligute pasHble cnocobbl pewenus 3apad. @ CocTasbTe BblpaXceHus
K nepsBoM 3apaye. @ 3aBUCAT NM  3HAYEHMsI BbIPAXKEHMHM OT nopsaaKa
nenucTemm?

Hanpgure BbickasbiBanus. McTHMHHbIE OHM MM NOXKHble?

T 3y 15 -6-7 =2
19 < 16 x =2+ 3
14 — 7 14 -3=029

@ Pacckaxute, 4TtO HYXHO caenartb, 4yTobbl BCE 3arnMCcM CTanu BbICKa3bl-
BaHMAMM.

B Tpé€x 6aHkax c MENTOM, KPACHOW M CHUHEW HAKNEWKaMM NEXMT BMLL-
HéBOoe, KnybHuyHoe M manuHosoe BapeHbe. KapncoH ckasan Manbiwy, 4TO
ManMHOBOE BapeHbe NEMXMUT B BaHKe C KPAacHOM MMM C XKENTOW HAaKNEWKOMW,
a BuwHEéBoe — B OaHKe C CuMHeM unM C KpacHoM Hakneukou. Ero Bbicka-
3bIBAHMA OKAa3anucb NOXKHbIMKU. B Kakoi e BaHKe nexwuT Kawpjoe BapeHbe!?

o Haligute pelieHne ¢ NMOMOLLBIO PACCyXAEHUA Mnu Tabnuupi.

lFans, JleHa v Hartawa xoTtaT 3aHaTe 3 mecta B KabuHke Koneca obo-
3penuns. Ckonbko ecTb crniocoboe 3To cpaenatb?

o
o© Pewwute 3apady ¢ NOMOLBIO pUCYHKA unKM Tabnuubl. f/}j?
| ron.H

1-e 2-e 3-e
MECTO | MECTO | MecTo |

Mposepka:
8 o '.H _ n
EleT]

OrtBer:

ARE)

YpaBHeHue:
8 = x =8
x =i | —
x =[]

SSN




MOPFAOKTAENETBVN & BbIPAYKEHIIN

3HaKOMMMCSA C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

Yucna, nocTaBneHHble Hag 3HaKamMu [OeWCTBMM, MOKAas3bIiBAOT MNOPSRAOK
DEeUCTBUM.

¢ CpaeHuute 3anucu. Pacckaxute, B KakOm nopsake Hago BbINOMHATb
OENCTBUMA Hap YMCNamMM B KaXXOAOM BbIPaXKeHWM.

1 2 2 1
10 — 4 + 3 10 — (4 + 3)

o Hakgute M cpaBHMTE 3HAYEHMN BbIPAXKEHWHM.

7! 3aBucHUT M 3HaueHWe Bblpa}KEHHﬂ OT NopsAKa AENHCTBUMM Hap uMcnamm?
3ayem Mpu 3anMcu NOopsaKa AEeMCTBMHA MHOTAA MCMONb3ykT 3HaK «( )»

(ckobku)?

[lecTBUS, KOTOpPbie HafO BLINOMNHNATL PaHblue APYrMX, BbIAENSIOT |
ckobKamu. Ecnm ckoBOK HeT, [enCTBUs CNOMKEHWUS M BbIMMTaHWUS BbINOMHSA-
IOT NO NOPSAKY CneBa Hanpaso.

Hanpumep:

1 2
8 — 5 -3 yuTaetcs: «M3 BOCbMM BbIYECTb NATb M W3 MOMNy4YeH-
HOro pPes3ynbTata BbI4ECTb TPU».
2 1 1
8 - (5 - 3) yutaetcs: «M3 BOCbMM BblHECTb PA3HOCTb MATH M TPEX». |

f/I

MpumeHsiem HOBbIE 3HaHMS

@ YcTaHoBMTE NOPAAOK OEWUCTBMM B BbIPAXKEHUAX MU MPOYUTAUTE MX.

{1~ & 5 13— 7 — 4 (15 — 6) + 8
11 =(6 + 5) 13 = (7 - 4) 15 — (6 + 8)

¢ Havgute M cpaBHUTE 3HA4YeHUN BbIPAXKEHMM.
Buibupaem 3ajaHMs M TpPeHMpyeMmcs

Pewwure 3apayy pasHbimu cnocobamm.

B npstku urpanm 2 manbuvka v 8 pesouek. Yertbipe pesBoyku ywnu po-
momn. CKonbKO perten ocTtanocb urpate B NPATKK?
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9 3anuwmte no pencteuam oba cnocoba pelwenus. MOXKHO nM CKasaTb,
4YTO Mbl NMPOBEPUIM peLueHue 3apaym?
9 Kakow crnocob pelueHus 3anmMcaH B KaXOOM M3 BbIParKeHMi?

2+ 8) - 4 2 + (8 - 4)

Pewute 3apavy peyms cnocobamu. CocraBbTe Bbipa)KeHus.

Ha Ttpéx pepesbsax 6bino 17 rHésp rpadven. Ha nepsom pepese ux 6bi-
no 5. Ckonbko rHésp 6ObiNno Ha TpeTbem f[epeBe, ecrnM Ha BTOPOM WX
BbINO CTOMBKO e, CKOMbKO Ha NepeBoMm?

Pewwute ypaBHeHus c obbsicHeHMEM U npoaep.rco;v’l'.
10 -x=35 c+ 4=10 y —6 =6

® HazoBute cHauana MCTHUHHbBIE, a NOTOM TnNOXHbie BblCKa3blBaHWA.

a) Cymma ponuH BCcex CTOPOH KBagparta CO CTOPOHOW 2 cm paeHa 6 cMm.
6) ConHue — 370 3Be3ga.

B) 1 am < 10 cm.

r) LiseT MOMXHO M3MeEpUTb C MOMOLLBIO MEPKMH.

n) OnvMHy MOXHO M3MEPUTb C MOMOLLBIO MEPKM.

/| HazoBute curypy Ha PMUCYHKE, MPO KOTOPYHD MOXHO CKasaTb: «3JTa
hurypa He 4eTbIPEXYronbHMK, HE LUEeCTUYrOnbHMK, YMCno eé€ BeplumH Honb-

e Tpex».

2 1

11 — (5 + 2) =1

? ?
11 — 5 4+ 2 = ]




YcTaHOBUTE 3aKOHOMEPHOCTb M HA30BMTE MPOMYLUIEHHbIe 4YMCna.
@) 3, i 0 9, V1
B) iy B, Ty winy 13,
o HasoeuTe opHO3HauyHble 4YMCNa, OBY3Ha4yHbie 4ucna.
o Hazosute Takue napbl cnaraembix, 4ToBbl B CyMMe MNOAYYMNOChb YMCIIO:
10, 11, 13.

Pewute ypaBHeHuss ¢ ObBBACHEHMEM W MPOBEPKOM.

x+ 8 =1 x =-5= 17
9 4+ y =13 19 =y =10
YcTaHOBMTE MNOPSQOK OEWCTBUM B BbipaXkeHusx. Halpgurte ux 3HaueHus.

2 + 43 4+ 4) 2 ~2 & 3 24 3 4 4
2 = {2 % 3) § 4+ §— 4 8 4 (5 - 4)

@ Paszbente Bblpa)KeHus Ha rpynnbl.

Cpashute (>, <, =).

c+54+6 *%xc+6+5
d-5+4%d-(5+ 4)
a+5-4x%xa+ (5-4)
b-3-2x%xb-(3-2)

5| e Pewwure 3apadvy. 3anuumte BbIpaXKeHus.

Y KnoyHa 5 cuHMX, 3 KpacHbix M 2 KENTbiXx BO3AYyWHbIX wapa. Ckonbko
BCEro LWapoB Yy KnoyHa?l

@ CpasHute cBou 3anmcu. Pacckaxkute, Kak Bbl paccyxpanm.

6| ® Pewnte 3apaum. Cpasrute cBon 3anmcu. Pacckawurte, Kak Bbl
paccypanm.
a) K Mmopckoit uyepenaxe npunenunmce cHadana 10 6onbwwmx, a noTtom

7 maneHbkux pbib-npununan. Ckonbko pbi® ocTanock Katatbcs Ha 4epena-
xe nocne Toro, Kak 8 Bonbwux pbib-npununan ynnbinu K peibe-nyHe?
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6) Y uepenaxu B opgHOM knagke 6biNO 8 SML M CTOMBKO XKe B APYrou.
CkonbKo smu, ocTanoch B ABYX KnagKax, €civ M3 sl NepBOM KNagKu yiKe
BbINynunocb 6 ManeHbKux 4epenaiuek?

2] Haueptite no knetoukam curypy, AN KOTOPOH BymeT MCTMHHBIM Bbli-
CKasbiBaHWe: «3Ta urypa — MATUYronbHMK, y KOTOPOro ABa yrna Mpsimbies.

&1 MNete Hapo npoiTH yepes psoe BOPOT B NAbMPUHTE, OOHM CUHME M OOHM
3enéHble, u Habpatb uucno 15.

OH paccympan Tak: ecnM s Bolgy 4epes CHHMe
BOPOTa C 4MCNOM 9, TO Ha 3€enéHbiX BOPOTax MHe

HYXHO HaWTM TaKOe 4YMCNO, CMIOXKME KOTOpOe ¢ ?
uvcnom 9, s nonywy 15. 3
7
3710 uncno s Hanmgy Tak: 15 — 9 = 6. Ho uucna 6 1 *’i%
Ha 3enéHbix BopoTax Het! 3Hauut, yepes cuHHe 8 -
BOpoTa ¢ 4ucnom 9 npoxoguth Henbs3s. [lonpobyro 3
B3ATb Ha CMHMX BOPOTax 4ucno 7...
¢ [lNpopomxure paccywpenns [Metn, nopbBepure 2
HYXHble 4ucna.
e
3 W &
—~
4
2 1
—-_ &
15 — (3 + 3) =1
1 2
= L
5—T.E Hessnona 2xn 91 33



3HAaKOMMMCH C OCHOBHBIM BOMPOCOM YPOKa

Cawy u [eTio nNonpocunu HaWTH 4YMCNO cpuryp Ha pucyHKe.

eyl

Cawa 3anucan Takoe ebipaxenue: (3 + 4) + 5.
MeTts 3anucan Takoe BbipakeHnue: 3 + (4 + 5).

@ Ha kakue rpynnbl MOXHO pa3butb MrpyllKuM Ha pucyHke! @ Kak uckan
YMCNO Mrpylwek Kawpgbii u3 pebsat? @ [loyemy OHM cocTasunM pasHbie
BblparkeHus?

o Haiigute M CpaBHMTE 3HaueHWs BbIPKEHWH, 3anucaHHbix Cawen Meten.

71| 3aBMCMT M CymMma OT MOPSAKA BbINOMHAEMbIX AEHCTBUMMI
Y3Haém HoBOE

© CpaBHuTE BbIPAXKEHMS M MX 3HAYEHUs. & chopmynupyﬁTe'oraeT Ha
OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.
9+ (1 +2)x((9+ 1)+ 2 (8 +2) +4 x 8 + (2 + 4)
2+7)+3 %2+ (7 + 3) 54+ 3 +5) %x(5+3)+5

CymMma He 33BMCMT OT MOPSAKa BbINOMHAEMbIX LENCTBUM:
(a+b)+c=a+(b+ c)
S710 — coueTarenbHoe CBOMCTBO CNOMeHWA. Ero mMoXHO npouutath
| no-ppyromy: ABa COCEAHMX CNaraeMbiX MOXHO 3aMEeHMTL WX CYMMOH.

b —l : : | : z ]
| a+ b c a b+ c a b c 1

L CoueTaTenbHOe CBOMCTBO CMNOXEeHWA no3sBOonsieT 3anuMcbiBaTtb CYMMY!
T ;

péx u Bonee cnaraembix 6e3 ckobok.

MpumeHsem HOBble 3HAHMA

3| @ Pewute 3apauyy pasHbimMM crnocobamu. 3anMLuMTE BbIPaXKeHWs.

Pebsta yBupenu B Mmysee 2 KapTuHbl BacHeuosa, 6 KapTuH PenuHa wu
1 kaptuHy LUuwikuHa. CKONbKO BCEro KapTMH 3HAMEHUTbIX PYCCKMX XyROM-
HUKOB yeupenu pebsral
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Buibupaem 3ajgaHMsi M TpeHHWpyeMmcs
Haiigute 3Hauenms BbIPaXKeHUM. | |
9 41 4 6 9 + (6 - 1) 9 +
9+ 6 — 1 14+ (9 + 6) 9 +
o [lpountaiite BbIPAXKEHMS C PaBHBIMM 3HAYEHUSAIMM.

U3 rHespna Bopobbsi cHauana BbineTenu 4 nreHua, a MNOTOM ewe 3.

Ckonbko nTeHuos 6bINO B rHesge NepBoHa4YanbHoO, €CNM Tam OCTanuch eLle
4 nreHua?

Haueptute no knetoukam curypy, noanuce nop KOTOPOM NOMKHas.

a) | 16) __|e)

3TO — NPSMOYronbHMK.  3TO — MPAMOYrONbHMK. ITO — MPSMOYFOMbHUK.

¢ [pupymaiite UCTUHHYIO NOANMCL QNS CBOEro uYepTea.

7| O6biuHo nop rny6uHON BOROEMa MOHMMAIOT €ro HauBonbLUyHo rny6uHy.
Kacnuiickoe mope rny6xe Jlapoxckoro osepa, a osepo baiikan rny6ixe

Kacnuiickoro mops. OTpe3ok Kakoro uBeTa COOTBETCTBYeT KaKOMy M3
ozep?




E@VLFLUﬂ I?J@B”U\ \3!1!&\1 A@MQ}U}K

3nauomumcs| C OCHOBHbIM nonpocom ypona

44+ (3 +1)+2
4 +1)+ 3+ 2
(4 +2) + 3 +1)

o Haligure 3HauyeHus BbIpAXKEHWW M CPaBHMTE MX.

- Uamenutcs nm cymma HECKOMbKMX Craraembix, €CIM HeKOoTOpble cnara-
emble nepectasutb mectammu! Obwvepunute B rpynnbil Cpenate u 1O,

u ppyroe!?

Y3Haém HoBoOe
¢ Cpashure zarmmcu. OBBACHUTE, KaK HaWmM 3HaYEHWs BbIPAKEHMH.
CpasHute 3HaueHus Bbipaxenwii. @ Cdopmynupyite oTser Ha OCHOBHOM
BOMPOC YPOKa.

7 +4+3+2=(7 +2) +(4
74+4 +34+42=(7 +3)+(@4+2

i
w
S S

9
10 + 6 = 16

. M3 nepemecmTeanoro M coYeTaTensHOro CBOMCTB CIOXEeHus cnepyer
| NpaBMNO rPYNNUPOBKW Craraembix: Craraembieé MOXHO Kak yropHo nepe-
' cTaBnATb MecTamu M obbepuHaTb B _rpynnbl. FpynnupoBKY cnaraembix |

' ucnonb3ytoT Ans yaobcTBa BbIMMCNEHMA. |

Hanpumep : 4 +9+6+1=O+1)+((4+6)=10+ 10 = 20
X X X

NMpumeHsem HOBbIe 3HaHMA

¢ Bbiumcnure ypobHbiM crnocobom.

8 + 6 + 4 +2 2+5+3+6 3+4+1+9
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Boibupaem 3agaHMs M TPEHMPYeMcs

4| YcraHoBMTE NOPSAOK AEMCTBMM B BbIPAXKEHUAX M HAWUOMTE MX 3HAYEHMS.

9+ (4 - 3) 9 - (44 3) -2
9+ 4 -3 9 -4 4+ (3 - 2)
¢ [lMpupymante 3apadyy no cxeme M Bblpaxewuwo 9 + 4 — 3.
9 4+ 4 (rp.)
Tbenm. ocranoch )
3 rp.T ! rp. 1

o CocraBsbTte BbipaX@eHusa K 3apadam.

a) B 6ubnuoteke y AdpaHacus ¢ cnoeaped, a B b6ubnuoteke y AenyLUKu
Mépopa Ha 7 cnoeapen bGonbwe. Ckonbko cnosapen B 6ubnuoteke y pe-
Aywkn Depopa?

6) Cawa npouutan 3a neto b cKasok, a pacckasoB Ha 8 medbwe. Ckonb-
KO pacckasos npouutan Cawa 3a nerto?

B) [Muénbl cobpanm ¢ munbl 10 Kr Mépa. 3TO Ha y Kr MeHblle, YemM C Kall-
TaHa. CKomnbKO KMnorpammoB mépa nyénel cobpanm c kawraHa?

Pewwurte ypasHeHuss ¢ obbsAcHEHMEM M NPOBEPKOM.
5+ x = 13 y +9 = 11 18 — x =9

7| Haueptute Takyro e curypy, Kak Ha uyeptexe 6). MNposeoute B Heit
OTPEe30K TaK, 4Tobbl MOMYuYMNMCb TaKMe XKe (Purypbl, KaK Ha YepTexe a).

152 A A I I I

3 hal) b kb2
> 3+ (3+ 4 +2
3+ 3+ (4+2)
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.19 [BBIAVTAHVERCYIMMBI TS REVICTAT

3HAKOMMMCS C OCHOBHBIM nonpocom ypoua

o Kara Haueptuna cxeMy Kk 3apadve. Kak eé 3anonHutb?

Kyrnunu 11 kr sbnok wu rpyw. M3 4 kr sbnok ceapunu BapeHbe, a M3
5 kr rpyw — komnoT. CKOMbKO KMNOrpammoB ¢PYKTOB ocTanock?

Ky nu1nm

BapeHbe KOMNOT OCTanochb
I

AdraHacui COCTaBMN K 33paye BbIPaXKeHus.
11 - (4 + 5) (11 — 4) - 5 (11 = 3) = 4

¢ Kak oH pewan 3apauy?
¢ Harpute M cpasHuTE 3HaAYEHMS BbIPAXKEHMM.

2| o CpasHuTe 3HauyeHus Bblpaxenun (>, <, =).

8 — 3+ 4) x8 -7
8- (3+4) % (8-23)-4
8-(3+4)*x(8-4-3

KaKHMH cnocobamu MOXKHO BbIMECTb cymmy u3 uucna?l

YuMmcs (popMynMpoBaTh HOBblI€ 3HaHMSA

o [Mpouutaiite n obbsicHute 3anmce. @ CdopmynupyiTte oOTBeT Ha
OCHOBHOM BOMNPOC YPOKa.

15 -8=15—-(5+3) = (15 -5) - 3 =
/7 \\
5 3

CYMMy M3 4YMCNa MOXKHO BbIHECTb pPa3HbiMM criocobamm:
a) Bbl4ECTb M3 4YMCNa 3HAYEHUEe CYMMbl;
' 6) BblMECTD M3 4MCNa craraemble OfHO 33 [APYrMM.

',I\ a—(b+c)=(a—b)—c—(a—c)—b

MNpuMeHsieM HOBbIe 3HaHMS

© Hahpure 3HaueHus BbiparkeHum.

17 - 9 14 — 7 1= 5
16 — 8 14 - 6 12 - 5
15 = 7 14 = 5 13 = 3

@ Halgute 3aKOHOMEPHOCTM M WCMOMb3YMTE MX ANS MPOBEPKU BbIYUCIEHMN.
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9

KpacHble 6enbie »énTtble

1 1 1
F L L 1

2 3 ?

Boibupaem 3afaHMs M TPEHMPYEeMCs
Borumcrimre ypobHbim cnocobom.

1 - (8 + 1) 274 1+8 5 4.3 % 7
54 5 49 13 = (6 + 4) TP

7] Hasosute Bce reometpuueckue curypbl. A
/ R — f,f ‘\\
[\

M OfHM CuHME, M Habpate B cymme uucno 11.

OH paccypan Tak: B CymMme Hapno Habpartb uucno 6

11. Ecnu s npoigy uyepe3 cuHME BOpOTa C 4Mcniom 3, 9

TO Ha KPAacHbIX BOPOTaX MHE HYXHO HaWTU TaKoe 4Yuc-

no, CrnoXue Kotopoe c uucnom 3, s nonywy 11. 11 3
- )]

210 umcno s Havpy Tak: 11 — 3 = 8. Takoro wuucna 10 *

Ha KpacHbix BopoTtax Het. [Monpobyro B3siTb Ha CHMHMX N g3

Bopotax uucno 10...

Mpopomxute paccympaenuns AcpaHacus, nopbepute =

HYXHbl€e 4YMuCna.

13 — (3 + 4)
(13 — 3) — 4

39



° I"lpup,ymau‘re 3apaHua H BOﬂpOCbI K 3Tomy pﬂp,y uucen:
11, 13, 135,
¢ Hasosute paspspgHbie cnaraembie Ka)XOoro M3 3TUX 4ucen.

o [Mpouutaiite BbipakeHus. Bblumcnute ypobHbim crnocobom.

9+ 6 + 4 9+ (1 + 7) 7 + 2 +38

13 - (3 + 6) 11 -2 -8 15 -6 - 4
[E] o Cpasture (>, <, =). S
a+ b xb + a a+ (b+c)*x (a +b)+c

J CpaBHHTe 3anucu. 9 OG'I:FICHHTE, KaK Haliny 3HadYeHus Bhlpa)KEHHﬁ.

w

+2+24+7=03B+2+Q2+7)=5+9=14
+2+24+7=34+7+2+2=0B+7)+@2+2 =10+ 4

w

Il

14

E —Haﬁp,n‘re 3HaAYEHUN BbIPAXKEHMM. - —_——
2+ 448+ 6 2+
243 +1 4 2 5 4

¢ Cdopmynupyinte oTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.
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2] o 3anmwure BbIpaXeHue.

Okono peku Hun otgbixano crago 6eremotos. lMate 6onbwmnx Geremortos
3awnm B BoAy, a eweé 4 Gonbwmx M 5 manbiwen — ocrtanuce Ha bepery.
Ckonbko 6eremotoB 6bino B 3tom crapge?

© Bblumcnmre ypobHeim cnocobom.

| Kata 3a tpu pHa npountana 13 crtpanuy. CKONMbKO CTpaHuy, npouuTa-
na Kata 3a TpetMk fOeHb, ecnu 3a nepebid OeHb OHa npouutana 3 crtpa-
HMLbI, @ 3a BTOPOM Ha 2 cTpaHuubl Bonbwie?

(%] B nopsemenbe y Kouwes beccmeptHoro 3 temuuupl. B opHoM m3 Hux
tomutca Bacunuca [MpekpacHas, B gpyrod Mapbs-MCKyCHMUA, @ B TpeTben —
ppakoH. Kakve TtemHuubl Hago OTKpbITe MBaHy, 4TOo6bI OcBObOgMTL Bacu-
nMcy v Mapblo, €cnu BCE HagnucuM Ha TeMHMLAX NOXKHble?

Bacunuca

A e 3necb Mapbs

OpakoH 3peckb

10Ul + Hapucynre Ttakme we dmrypbel. Obsegute ux, He OTpbiBas KapaHga-
wa ot bymarn M He MpPOBOAS OfHY M Ty Xe MNUHUIO [ABaXKAbI.




3HaKOMMMCA C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

o CpasHute 3HaueHus Bbipaenuii (>, <, =).
9+ 8 -7 %17 -7
9 +8 -7 %x(9-7) +8

(9 +8 -7 % (8-7)+9

12! Kak MOJHO BbIECTb YUCNO M3 cyMMbl?
Y3Haém HOBOeE
o I'lpoqwraﬁ-i"é"h OBBACHUTE 3anMCH.
15-8=(8+7) -8=(8-8+7=7
K
8 7
15-8=15—-(5+4+3)=(15-5) -3 =7
AN
5 3

¢ Cdopmynupyihte oTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YPOKa.

| BblMeCTb 4YMCNO M3 CyMMbI MOXHO Tpems criocobamm:
| a) HaWiTM 3Ha4YeHUMe CYMMbl M M3 MONYYEHHOro pe3ynbTata BbIYECTb |
| 4Mcno;
. 6) BbiMECTb, €CNM BO3MOXHO, YMCNIO M3 NEPBOro CnaraemMoro M npw- |
' 6aBuTb K MOMYYEHHOMY Pe3ynbTaTy BTOPOE Cnaraemoe; |

B) BblMECTb, €C/TM BO3MOXHO, YMCNO M3 BTOPOro Crnaraemoro M no- |

Ny4YeHHbIM pe3ynbTat npubaBuTb K NEpPBOMY Craraemomy.

‘ (@a+ b)) —c=(a—c)+b=a+ (b— ¢ |

—

MpumeHsem HOBble 3HaAHHMSA

@ Havgute 3HauYeHus BblpaXKeHMH ABymsa crnocobamm.

11 = 3 12 - 8 14 - 5
11 -6 12 - 7 13— 3

@ Halipute 3aKOHOMEPHOCTM M MCNONb3yMTE MX LA MPOBEPKU BbIHUCNEHMM.

42



@ CocrtaBbTe 3apadyy no cxeme.

6 + 5
L) L) 1
3 ?

BuiGupaem 3afaHMsi M TPEHMPYEMCS

Bolumcnmure ypobHbim crnocobom.

(7 + 2) 9 + 8) -7 7

- £ & 4
4 6 41 13 - 3 + 2) (8 + 6)

6
- 2

(0] Haveptutre otpesok pgnuHon 12 cm. Hauepture ewé nate oTpes3KoB
Tak, 4ToBbl ONMHA KaXKAoro cnepyrowiero otpeska 6bina Ha 2 €M MEeHb-
e AnvHbl npepbiayLero.

| " Haueptute Takou e NPSMOYTOMbHUK. BoipexxbTe ero u paspexbre
Ha OBa TpeyronbHMKa no KpacHoW nuHuu. Cnoxute M3 HMX [Ba pPasHbixX
TPEyronbHMKa M 4YeTbIPEXYronbHMK (HEe NPSMOYrOMbHMK).

{3+ 4) — 3
5+ (& — 3)
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|| @ HaWpute 3akoHOMepHOCTM WM npopomkuTte psapl uucen. [Monbayutecs
UMCNOBBIM OTPE3KOM!

a) 2 4, 6 . 6) 18, 15; 12; =

@ Haszosute B KaXxgom psgy cHadvana ogHO3Ha4YHble, a MNOoToOM [OBYy3Hauy-
Hble 4YucCna.

o Cpashure (>, <, =).

12 =3 =5 % 12=(3 + 5) 1 +8 +2%1+(8+ 2)
7 & F=dm T3 5 4 54+ 4 +6 %5+ (4 +6)
(9 4 6)—~ 5 % (9 — 5) + 6 13 = (7 $5) % B—T =5

© 3anuwmre Bblpa}KEHHH Havipute ux 3Hauvenus ypobHbim criocobom:
a) M3 CYMMbl YeTbIPEX M MSTH BbIYECTb TPM;

6) 13 TpMHapUATM BbIYECTb CYMMY [LECATH M ABYX;

B) K CYMME 4ucen cemb M Bocemb npubasute Tpw;

r) K CyMMe 4ucen OfMH M [eBsTb npubasuTb pecsTb.

PewwuTe 3aﬁaqu.

a) U3 6bupgoHa oTnunM cHadana 2 N MOMOKa, a Notom eweé 4 n MOonokKa.
CKONbKO nUTPOB Mornoka 6bino B 6uaoHe nNepBOHa4YanbHO, €CMM B HEM
octanocsk 7 n monoka?

6) babywka [apbs Hagouna 15 n monoka. M3 HECKONbKWX NMUTPOB MONO-
Ka oHa cbuna mMmacno, a w3 ocTtaswmxca 6 N NPUroToBMNa TBOPOr.
Ha ckonbko 6onblie nuTpoB monoka notpeboBanocb Ans NPUroTOBNEHUs
Macna, 4Y4em Ans nNpUMroTosneHusi TBopora?

Pewure ypaBHeHus ¢ OBBSCHEHMEM M MPOBEPKOM.

12
9

y +7 =17 8 + x
y-5= 6 18 =~ x

¢ HaszoeuTe HECKONbKO 3Ha4YEHUM NMEPEMEHHOW, NPM KOTOPbIX nony4ar-
CA MCTMHHbIE BbICKA3bIBaHMS.

"1 =-x<2 y — 4 < 3§

a4



| Cawa, Mets u Bosa 3aHumarorcs cnoptom. OpuH M3 HUX — nnosey,
ppyrov — 6eryH, Tpetui — cTpenok u3 nyka. Pacckaxure, KTO Kakum Bu-
OOM CMOpTa 3aHMMAaeTcs, ecnM u3secTHo, 4to Boea He ymeet crpenstb u3
nyka, Cawa Hukorpga He 6bin B baccenHe, a [llets — cTpenok M3 nyka.

8| MpouutanTe TOMBKO MCTMHHbIE BbICKAa3biBaHMUS.

a) Bce pepeBbsi MMEIOT NUCTHbA.

6) 15-4-3=15-17.

B) (6 +7) -3 =4+17.

r) Maccy MOMXHO MU3MEpPUTb B NUTPAaX.

a) 1 kr > 1 pm.

e) UrpanbHble Kybuku moryt 6beite 6enoro ugserta.

w) lycennua gnuHor 12 €M CMOXKET MOMHOCTBIO CNpsATaTbCs nop nenect-
kom amvHon 1 om 4 cm.

BOpOTa Ka»pgoro usera, u Habpartb B cymme uucrno 17.

OH paccypan Tak: Bcero Hapo Habpatb B cymme
yucno 17.

Ecnu s npoupy 4epe3 XEnTbie BOPOTa C 4YMCNIOM
9, TO Ha KpacHbIX M CMHMX BOPOTax MHe Haao

HaMTU OBa 4Mcna, CYMMa KOTOpbIx pasHa 8, Tak
Kak 17 — 9 = 8.

Ecnu s npoipy 4epe3 »eEnTbie BOPOTa C YMCNIOM
8, TO Ha KpacHbIX M CUHMX BOPOTax MHe Hapo

HaliTM ABa 4YMCNa, CYyMMa KOTOpbIXx paeHa 9, Tak
kak 17 — 8 = 9.

o Mpopomkute paccypeHus Bosbl. Yepes kakve BopoTa OH npolén?




IMNOEKVE v OBBEMHBIE OUYPbBI
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Y3Haém HOBOe

Hauepture Ha Oymare B knetky moboun ksagpaT. BbipexxsTe ero u
MOMOMMWTE Ha CTOM, Kak MOKa3aHO Ha PMUCYHKe.

: -

¢ Ksagpar nonHoctbto nomectuncs Ha crone? Ectb nm y 3toro keagpara
TOYKM, KOTOPbIE HE COMPMKACAIOTCS C MOBEPXHOCTbIO cTona?l

Bosbmure nobon Kybuk M nonomure ero Ha CTON, KaK MOKa3aHo Ha
PMCYHKe.

@ Ky6uk nonHoctblo nomectuncs Ha ctone? EcTb nu Takue TOUKM Ky6mKa,
KOTOpblE HEe COMPMKAacaltoTCsi C MOBEPXHOCTbIO cTonal

@ MoXHO nu pacnonoxute Kybuk Ha ctone TaK, 4TobBbl BCE €ro TOYKM
COMpMKAacanucb C MOBEPXHOCTbIO cTonal

i. Keappar — nnockas curypa. ;

Kybuk — obbéMHaa dcurypa. J

MpumeHsiem HOBbIE 3HaHMSA

2| @ Hasosure Ha pucyHke cHadana nnockue, a nNOTom ob6bEMHblE u-
rypel. Haligute B KOomHaTe npegmertsbl, hOpMa KOTOPbLIX MOXOXKa Ha hoOpMy
HEKOTOPbIX OBBLEMHBIX hUryp Ha PHUCYHKe.



Kpyr ‘
Mupamupa
8 Keappar
TpeyronbHuK _ Lmnuupp
MpamoyronsHuk Mapannenenunep,

Mnockue curypsi O6bémHbie curypbl

Boibupaem 3afjaHMs M TPEHMPYeMCs

41 Pewmre 3apaum.

a) Ha pucyHke ecTb npsmoyronbHWK, Ky6, LWwap, TpeyronbHuk, KBappar,
MpamMaa M KOHyc. Ha CKOMbKO Nnockux Mryp Ha PUCYHKE MeHblue, 4Yem
o0bbeMHbIX?

6) Ha pucyHke 6bino 5 nnockux u 4 obvémHbie curypbl. Ckonbko Bcero

duryp ocranock Ha pucyHke nocne Toro, kak Cawa ctép nsobpaxeHus
wapa u Kyba? Ckonbko octanock nnockux curyp? Ckonbko o6bEmHbix?

5| Bolumcnute ynob6Hbim crnocobom.
18 — (8 + 4) (6 4 &) =2 (5+3)+7
17 = (3 + 4) 9 + 5) - 4 8 + (2 + 3)

Macca yxa obo3HauyeHa OTPe3KOM KOPMYHEBOro LBETa, a macca Kou-
KM OTPEe3KOM 4épHoro upeTa. Bbipasute Mmaccy KOLWIKM B YXKax.
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Y3Haém HoBOe

TQ_ Ha kakue ;pynnblmhm_l{r_io -F_)_BBGH';'I: Ebnr;pl;r Ha 'pucyﬂxé?

@ Y Kakux M3 npeameTtos, M30OPaXKEHHbIX Ha PUCYHKE, eCcTb O6BEM?

s ~N
B matematuke ecTb NOHATHME — MNNOCKOCTb.

MnockocTe MOXHO npepcTaenate cebe B BMAE OuYEHb TOHKOM, TYro
HaTAHYTOW TKaHu, KoTopas He nposucaer. [lnockocTe 6eckoHeuHa.
B peanbHoM »MW3HM NpepncTaBneHue O NNOCKOCTM AAET TaKXKe MOBEPXHOCTb
cTona, noBepxHocTb Hebonblworo osepa B 6e3BeTpeHHylo noroay.

Kaxxpas nnockas curypa npepcrasnser coboii 4acTb NNOCKOCTM.

NMpumeHsieM HOBble 3HaHMS

H ¢ Hasosutre curypel Ha atom pucyHke. lMnockue oM unu o6bEMmHbIE?

9@ Hasosute curypsl, y KoTopbix ecTb yrnbl. Haipgute cpeam Hux curypsi,
Y KOTOPbIX TOMbKO MNpPsiMble Yrnbl.



Boibupaem 3agaHMs M TpeHMpyeMmcs
Beiumcnure ynobHeim cnocobom.

24 3+8 +7 19- 1 -8 (7 +

4)
14 — (4 +5) 8+ (2 + 5) 4 4+ 3

-3
+ 2 + 6

Bosa wHauweptun 11 TpeyronbHMKOB M packpacun 6 TpeyronbHMKOB
KPacHbiM, 3 CcuHMM, a ocTanbHble 3enéHbim LseTom. CKonbKo Tpeyrons-
HMKOB BoBa packpacun 3enéHbiM LBeTom?

M Haipnte 3aKOHOMEPHOCTb B PAacnoOnOMXEeHWMWM 4YMcen Ha PUCYHKe cnesa.
Ucnonb3ys 3Ty 3aKOHOMEPHOCTb, HA30BMTE 4MCNA, KOTOPble Hapo pac-

CTaBUTb B KPYXKax Ha pucyHKke cnpasa (Bce uucna [omKHbl BbiTh
pasHbimHK).

/] PacckaxuTte, Kak NPoOMTM 4epes Tpoe BOPOT, NPO- 2
Xofs OfHM BOPOTa Ka)xgoro userta, 4tobbl HabpaTb B 7
cymme uucno 18. Haupgute Heckonbko cnocobos. 6
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OB O3HANEHVERTEOMETPNYECKUNXTOVLY,P

3HaKOMMMCSH C OCHOBHbIM BOMPOCOM YpPOKa

@ CKOmnbKO NPSMOYrofnbHMKOB Ha pucyHke Mepopa! Moxkerte nu Bbl
Ha3BaTb Kaabit M3 Hux!?
e B Samm—
i

j
!
1
4

!

7! Kak cpenatb, utobbl reometpuyeckue GUrypbl MOXHO 6bino pasnu-
yaTb?

Y3Haém HOBOE

X

Y1obbl MOMXHO 6biNO pasnuyatb reomeTpuyeckue urypbl, Ons HUX
sBoaaTC obo3HaveHus. [Ins atoro cHayana o603Ha4alOT TOYKM, MCMOMb3ys
sarnasHble natuHckme 6ykebi: A (a), B (63), C (ue), D (m2), E (e), ...

i A B C D
:a) Byksamu 0603Ha4alOT OTAEnNbHbIE TOUKM. . . . .

A B |
6) Byksamn OBO3Ha4AOT TOYKM — KOHLBlI OTPE3Ka. -

Jto — oTpesok AB wunu BA.

B) ByKBOM 0603HaYalOT TOUKY — Ha4yano nyva M Kakyro-Hubyap TOUKy Ha
nyve.

#

(3// 310 — ny4 OC.

r) Byksamu OBO3HaYalOT BEPLUMHbI NMOMaHbIX M MHOFOYronbHMKOB. [lpu
3Tom OBO3HaueHMs BEpLUMH 3anucbiBaloT Apyr 3a apyrom (nocneposa-
TernbHO).

B D B
A
c E
| A C

Oto — nomanas ABCDE
unu EDCBA. Oto — TpeyronbHuk ABC wvnu

CBA, BCA, ACB, CAB, BAC.
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MpumeHsiem HOBblIe 3HaAHMSA

¢ Hasosute kaxpgyto curypy Ha pucyHke. (HeussecTHbie Bam naTuH-
ckne Gyksbl Bbl Haipéte Ha obopoTe OBNOMKM B KOHUE y4eBHMKa.)

\EOA/B D/CL\“'

=

9 HauepTute oTpesok, anuHa KoToporo Ha 4 cm 6onbluie AnMHBI OTpe3Ka
EF. 9 Halpute cymmy AnvH Bcex cTOpoH 4eTbipéxyronbHuka ABCD.

Boibupaem 3afjaHMa M TpPeHMpyeMmcs

Pewwute 3apauu pasHbimu cnocobamm.

a) Kara cobpana B 6yker 11 KneHOBbIX nMCTbeB. YeTbipe M3 HMX Kpac-
Hble, TPWM — >XENTble, a OcCTanbHble — 3enéHble. CKONbKO 3enéHbiX NUCTbEB
B aTom Oykerte?

6) Jlena nobut genate naHHO M3 NpUPOAHbIX maTepuanos. OHa 3aroToeuna
Ans aton pabotbl 9 pomawek u 6 Bacunbkos. Korpa oHa wucnonb3oeana
Ans paboTbl HECKONMbKO POMALLEK, y Heé ocTanock ewé 4 pPoMallKu.
Ckonbko BCEro BacuMnbKOB M pomawek octanock y Jlewbi?

Bbiumcnure.

34 442 4+6 ( +5) - 4 12 = (4 4 2)
16 =2 =8 + (3 + 4) 5% 34+ 2 + 3

B Basy nomewaertcs He 6onee 15 po3. B Heé noctaeunu 6 KpacHbix
p03 n x Genbix. Kakue 3HayeHWs MOMKET NMPUHMMAaTL MepemeHHas x?




Yuumcsi obo3Havathk yrnbl

o [Mpoeepgute npsmyto. Otmerbte Ha Hew Touky O. T[lpunoxure
yronbHuK BeplumHod K Touke O TaK, Kak uzobpakeHo Ha pucyHke. [lpo-
sepgute nyy OC TaK, Kak u3obpaweHo Ha pucyHke. OTmeTbTe Ha NPSMOM

Toukn A wm B.
c

A O B

@ Hasosute yron, K KOTOPOMY Ha 3TOM YepTeXKe MPUIIOKEH YroMnbHWK.

——

" Yron o603Ha4aloT, YyKa3biBas €ro BEpLUMHY WM MO OQHOM TOYKE Ha
Ka)poW ctopoHe yrna. [pu atom 6ykea, o6o3HayaloWas BEPLUMHY, CTOMT

nocepeauHe.
310 — yron COB wnm BOC. )
© Hasosute yrnbi Ha pucyHke. Hanpgute npsmon yron.
o) = <
>0
D >l
O C B
Yuyumca pasnmyatbe yribl
© Yem u3obparkéHHble yrnbl OTNMYAOTCH OT npsmoro? _
A
c
(@) B E D
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b Y

Yron, KOTOpPbIM MOMNHOCTBIO MOMELLAETCS BHYTPM NPSMOro yrna, Ha- |
' 3biBaeTcs ocTpbim. Yron AOB — OCTpPbIA. ;
. Yron, BHYTPM KOTOPOro MOMHOCTBIO MOMELLAETCH MPSMOM Yron, Ha- |
\3biBaetcs tynbim. Yron CED — Ttynom. )

MpumeHsem HOBblIe 3HaAHMA

2] @ Hasosure ocTtpble, npsmbie M Tynble yrmbi.

A B Cr
/

/
P

o D

@ Hasosute Bce curypbl, Ans KOTOpbIX BbicKasbiBaHue «Durypa mme-

eT Tynou yron» OyaeTr MCTUHHbIM. I

@ Hasosute urypbl, Ans KOTOpbIX 3TO BbICKa3biBaHMe OyAeT NOMHbLIM.

Boibpaem 3afaHMa M TPEeHMpYyeMmcs

{ e
© CocrasbTe Bblpa)keHue. Haipure ero 3Hauenme, ecnu b = 4, ¢ = 9.

Y nebeps b nreHuos, a y TeTepeBa ¢ nTteHUoB. Ha CKOMbKO nTeHuoB
Gonbwe y Tetepesa, yem y nebeps?

Paccmotpute TtpeyronbHuk cnesa. CpaBHMTE CyMMbl 4ucen no ero
ctopoHam. lMopbepure uucna pns BTOPOro TpeyronbHWMKa TaK, 4Tobbl Cym-
Mbl 4ucen no ero ctopoHam 6binu pasHbl 16.




MO CKVE niOBbEMHBIE @NGY.RbI

Hasosute yrnbl. Pacckarkute, Ha Kakue rpynnb; MOXHO MX pPas3burb.
K ‘ 5 F
o \ \ /\
A N
M L C

MocTpoiiTe ¢ Momolsio yronbHuka npsmoi yron. OBosHausTe ero cro-

POHbI M BEPLUMHY C Momoliblo Bonblmx natuHckux Byks. MpoumTtaiite Ha-
3BaHMe 3TOro yrna.

B

2| © Mopmbl Kakux npepmeToB Ha pucyHke 6) noOxomu Ha PopMbl
reomeTpuyecKkux uryp Ha pucyHke a)?

a)

o= -

@ o

L

"
s vl
LLlap UunuHpp Mapannenenunep,

6)

4| HanpgMre MCTUHHbIE BbICKA3bIBAHMS.

a) Yron umeeTt BEpPLUMHY M CTOPOHBI.
6) Llser — BenuuuHa.
B) O6bém — BenuuMHa.
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r) MHorpa y4eHukM Halero Knacca XomsT B NOXOA.
A) Y BCeXx 4eTbIPEXYronbHUKOB BCE YrMbl MpPsiMbIe.
e) Mpu nopbpackiBaHuu MrpanbHOro Kybuka MO’KeT BbinacTb TPOMKaA.

O6o3HaubTe NOPSROK AEHCTBMI B BbIPAXKEHMAX M HaMAMTE MX 3HAYEHMs.

74 5§ ~ 10 4 + (11 - 3) 9 - (2 + 5)
2+ 4+ 8 15 - 6 -4 74+ 4 -2

¢ Pasbente BbipaXkeHus Ha rpynnel.

Cpashute (>, <, =).

(@ +7)-2x%xa+5 11 -8+ b)*x2-b
44+ c+3 %9+ ¢ (d+7)+ 8 xd+ 15

@ HasosuTte Bce BO3MOXKHblE 3HauyeHus nepemeHHon b.

Pewwure 3apauu.

a) B wkonbHOM jxuBom yronke »ueé€t 6ypyHayk. B Hauane Hepenu Bosa
NPUMHEC emy [Ba MNaKeTa 3epHa, B CepegvHe — Eele CTOMbKO e, a B
KOHUEe Hegenu Ha pBa nakerta 6Gonblie, 4eM B Ha4ane M B cepeguHe
Hepenu Bmecte. Ckonbko Bcero nakeTtoeB 3epHa npuHéc Boea 6ypyHayky
3a Hepento?

6) TenéHok 3a Tpu AHsA BbINMA 5 nMTPoB monoka. CKONbKO NMTPOB Morno-
Ka OH BbINMWN B TPETMH NEeHb, €Cnv B NEpPBbld AeHb OH BbiMuA 1 nuUTp Mo-
noka, a so BTopor Ha 1 nutp 6onbwe?

E Kak lMerts HeBepHoe paBeHcTBO npespatn B BepHoe?

VI—IX=Il V=Xl

@ * T[lomorute AdpaHacuio nNEpenoXuTb OAHY Nano4Ky TaK, 4Tobbl pa-

BEHCTBO CTaNno BEPHbIM!: |>< e \/ = \/’

¢ [lonpobymnte HaWTM HecKonbKo cnocobos.




rnaga 2 BMHEITATor 1=a'on 100!

BcnoMuHaem TO, MTO BaHO ANSA YpPOKa

o Hazosute Haubornbulee OOHO3HAYHOE HMCINO M HaUMEHbLUee [BY3Hay-
Hoe uucno. Haszoeute pasHoOCTL 3TMX uMcen.

¢ 3anuwmre uucna sToporo pecstka. [loguyepkHute umcpy B pasps-

0€ eOMHML, CMHMM LBETOM, B pPaspsfe [AECATKOB — 3eneHbiM.

3HAaKOMMMCS C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

¢ [pouutante 3anucu. Hasoeute 4MCna B «OKOLUKAaX».

;i?::g'g HYucno Haseanue
HHH HHHE @ 2 a0 0eng = 20 ABaguath
F—I—{-I--}-H—|—l—}-{-1I m 24 1 en = 20+1=21 0BaAuaTbh OfMH
HHHH HHHH 2 n. 2 ep. = 20+2=22 ABaguath ABa
H‘H’H]‘H‘H‘[ 2 p. 3 ep. = 2043= OBafuaTtb TpM
H‘H‘HI‘H'H‘: @] 2 a0 4en = 20+4= ABagUaTh 4YeTbipe
EEEE B a. ea. = + OBaguaTte nNATb
H‘HﬂH‘H‘H @ A. en. = + nBaguaTth LWeCTb
EEEER B A en. = o od I ABafLATh CeMb
EEEEE B A ep. = . ABafLaTte BOCEMb
H‘FW% El a. eq. = + | nBanuate OeeATb

o Kakoe Hauborbluee 4YMCNO €QMHML, MOXHO HAKOMWUTb B Paspsae eauHuL?
Yro NpOM3OMAET, €CnM K 3TOMY 4Mciy Mbl npubasum eweé opHy epuHnuy?

Ef_—!_i Kak 3anuceiBaloT aBy3HauHble umcnal Kak wmx HasbiBaroT?

[lBy3HauHble 4MCNa 3anuCbiBalOT ABYMS 3HaKamu (umcppamm), cnesa
Hanpaso. [lepBas umdpa nNOKasbiBaeT 4YWCNO AECATKOB, BTOpas — 4YWCNO

eaMHNLL.
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;" 3EII'IOMHHTE Ha3BaHus 4ucen, okaHuusaowmxcs Hynem: 10 — pecarts,
20 — peapguats, 30 — Tpupuar,, 40 — copok, 50 — narbpecar, 60 —
‘wectbaecar, 70 — cembpecar, 80 — Bocembaecar, 90 — AEBSHOCTO.
3T [BY3HAYHbIE YMCNA 4YacTO Ha3bIBAOT KPYMbIMM. YuTas paBy3sHayHoe
yucno, bonbwee 20, cHayana Ha3blBAEM YMCNO OECATKOB, @ 3aT€M — YMuC- |
_no eamHULL,. ,D,Ba,D,Ll,aTb TpH - 23, TpHp,Ll.aTb oguH — 31.

anMEHﬂeM HOBbI@ 3HaHMA

¢ [pouurtante 3anmcu B Tabnuue. Hazoeute nponyuweHHblie uucna. 3a-
nuwute uyucna ot 70 po 80. MopyepkHuute umcbpy B paspspe egmHuL, Cu-
HAM UBETOM, UMpPy B paspsae AeCATKOB — 3enéHbiMm.

10 20 30 40 50 60 70 80 90
1 21 31 41 51 61 { |
12 22 32 42 52
13 23 33 43
14 24 34 ]

15 25 [] ] 1 ) N I
RN = .
17 Ly J
LBl EREREEREERE YRR
19 | | 4 | L
9 A. 9 en. + 1 en. 9p. + 1 A = 10 pn. -

10 4. — 37O COTHSA (1 c) wnv 100 (cro).




SVENATor MAolI00
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Hasosure umcna no nopsgky:

ot 35 po 41 or 89 pno 74
or 67 po 73 or 94 po 88

MpouutaiTe BbipaxkeHus. Haupgure ux 3HaueHus.

59 -~ 1 6

25 + 1 3 — 1 44 + 1
7 + 6 14 — 4

15—-6 8 + 3

W W
++
o—‘

@ Paszbeiite nony4yeHHble PaBEHCTBA Ha rpynnbi.

3anMwmMTe M NPOuYMTAMTE 4YMCna, MOAEnU KOTOPbIX Bbl BUAMUTE.

Paszpsp, Pazpsag, Paspsg Paspsp,
AECsATKOB eamHmLy, AECsTKOB eanHuL,
II i ii
oo oo gg
oo oo gg
oo oo oo
oo GO oo

® Pacckayute, u4to obuwero B 3anMcu 3TMX 4ucen. Hem oTnuyaroTcs 3TH
3anmcu?

o lMopuepkHuTe uMcpy B paspafe OEeCciTKOB 3eM€HbIM LBETOM, UMppy B
paspane egMHUL, — CHHUM.

® O6bacHute, 4to o3Ha4yaet umucppa 1 B 3anmcu uucen 10 u 100.

© C nomouwpio uudp 2 M 5 3anmMuuMTe BCE BO3MOXKHbIE [OBY3HAaYHblE
umucna. (Lucppel B 3anMcH 4mcna MOryT MOBTOPSATLCS.)

@ HaszoBute 3TM uucna B NopsaKe BO3PAaCTaHMs.
@ Paszbeite uucna 52 u 25 Ha cymMMmbl paspsgHbiXx Crnaraembix M 3anu-
LWMTE C HMMM MO YeTbipe paBeHCTBa.

Cpashute (>, <, =). O6ocHyiite BbIGOP 3HaKa. ‘

5 % 50 53 % 52 19 * 91 52 x 42



Pewure 3apaum.

a) Ha npuwkonsHom yuactke pebsta nocagmnm 1 [QecsaTok KycTos Kpac-
HOM MmanuHbl M 3 KycTa >xéntol. CKONMbKO BCEro KyCTOB ManuHbl Mocagu-
n pebsta?

6) Crpekosa 3a gBa uyaca novmana 45 Hacekombix. [aTb M3 HUX Bbinu
KOMapbl, a octanbHbie — Myxu. CKOMbKO Myx noumana crpekosa?

B) MebenbHas macTepckas oOTpemoHTMpoBana 58 cTynbes, a OMBAHOB Ha
5 pecatkoB MmeHbwe. CKOMbKO [AMBaHOB OTpPemoHTMpoBana mebenbHas
macrepckas?

r) LkonbHukM msrotoBunm 15 CKBOPEYHMKOB M HEKOTOPOE KONMWUYEecTBO KOp-
Mywek ans ntuy. CKONbKO KOPMYLUEK W3roTOBMAM LUKOMBbHUKM, €CNnM MX
6bino Ha opHy 6onblie, Y4em CKBOPEYHMKOB?

N3mepbTe CTOPOHbI MPSMOYrOnbHUKA M HaWUBMTE CYMMY [ONMH BCEX €ro
CTOpPOH. Bbipasute pesynbTat B geuumerpax M CaHTUMETPax, TOMbKO B CaH-
TMMETpax.

¢ Haupgute no)<Hble BbICKa3biBaHMUSA.

a+ 5 = (a + 50) + 6

(c +84) — 4 > c + 80

b-70-9>b-79

d+ 20 + 5+ 3 =d + 28
@ M3ameHuTe B NOMHbIX BbICKA3bIBaHMAX 3HaKM <, > MNM = TaK, 4TObbI
BbICKa3bIBaHMUs CTanW MCTUHHbBIMM.
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YUNENATon 1l Ao 100

3anuwmMte M npouuTanMTe uucna, B KOTOpbi.x
6a;2a 3en; 948 9ea.; 10a.; 2en; 1 a. 5 en.

@ Pacckaxute, Ha Kakue rpynnbl MOXHO pPasbute 3TM umcna.
o lMpouutante mMx B nopspke ybbiBaHus.
o Hazosure paspsgHble crnaraemble 3anucaHHbiX [BY3Ha4HbIX 4ucen.

Bbamcnure.

30 + 5 39 + 1 20 + 9
56 — 50 39 — 38 60 + 7
45 - 5 50 - 1 82 - 2

Cpasnure (>, <, =).

82 x 88 97 *x 57 71 % 17 6 x 60

Hanpgute nponyuieHHble u4ucna.

Cnaraemoe 20 90
Cnaraemoe 8 4
Cymma 23 | 48 | 99 | 64

O PaccKa)kuTe, KaK Ha3blBalOTCS Crnaraemble, CKnaablBas KOTOpbie MOny4u-
nM CyMMmbl B 3TOM Tabnuue.

Pewwurte ypaBHeHus C OBBSCHEHMEM M NPOBEPKOMW.

x — 5 =26 11 = x =1

Pewwute 3apaum.

a) B tponneitbyce 6wbino 37 naccaxwupos. Ha ocTtaHoBke BbILNO 7 nacca-
»upos, a sowno 9 naccaxwupos. CKOnMbKO naccaxupos cTano B TpONnNen-
byce?

6) B 6ouke 6bno 24 n Bopsl. CKonbko nMTPOB BOAbI ocTanock B Gouke
nocne Toro, kak 10 n Bopgwl m3pacxopoBanu ans nonuea kKnymber v 10 n -
ans CTUPKM?



Pacwmucppyite damunuio pycckoro noata. Paboraite B Tetpagm.

0= 2 4+ 5% H) 2 + 8 = 7
10+ 3 - 7 -.____‘_'1‘5+7'4 13/9 6 [11]8 10
15 - 9 + 1 T)12 -5+ 9
4= & & 3 Y) 7 + 8 - 6

& MNop BbicOTOM rop OBLIMHO MOHMMAIOT BbLICOTY CaMOM BbICOKOW BEPLUMHbI
B 3TMx ropax. Anenbl Bbilwe CKaHAMHABCKUX rop, HO HuKe Kaskasckux, a
CkaHpuHasckue ropbl Bbile Ypanbckux. DT ropbl yCnoBHO oBo3HaueHsb!
OTpe3KamMMu Pa3HoOro LuBeTa.

Hasoeute ropbl Haubonbluiei BbICOTbI, HaUMEHbLLUEN BbICOTbI.

Hasoeute umMcpbl, KOTOpPbIE MOXHO 3anMcaTb BMECTO 3HaKa «*» Tak,

4TO6bI BbICKa3biBaHUsl ObiNM MCTUHHBIMM.

8 x < 85 * 0 > 50
* 0+ 5 = 65 *x 3 - x0=23

Hecatku EppHuup!

elajeja|e
sleajejeje
ajeaje|e|e
L ALALAR AL
ojlajeja|e
ejeje|e]e
LILARAL AL
olaje|e|e
ejleje|a)e

LALILIAR AL
aie|e|e|e
oleje|e|e
L ALALAL AL
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BcnoMMHaem TO, YTO BaXKHO AN YypoOKa

Bblpaamé B CaHTMMeTpax 3afaHHble [NUHbI.
1 om; 1 oM 2 em; 2 am; 1 am 5 em; 1 . am 9 eom.

® Haueptute otpesku grmHon 1 gm u 2 gm. Beipasute pasHOCTb MX ANMH
B CaHTMMETpax M B OeuumeTtpax.

3HAaKOMMMCH C OCHOBHbIM BOMPOCOM YPOKa

@ HaszoBuTe uYMCNO AEUMMETPOB M CAHTMMETPOB OT Hayana oOMaHoM
0O KOHLA Ka)»Xaoro ee 3BeHa.

. . « Havyano

AM = | CM\

T = | \ lam =[Jom
] oM = " lem

OM CM

.I p r “c\ — S
___.nM r .iCM

OmeOe——nu
Sl = Jem

Onuna nomaron — 1 M (ogmH meTp)

71| Ckombko peummetpos B ogHom meTpe?! CKOMbKO CaHTUMETPOB B
ogHom metpe?

Y3Haém HoOBOE

¢ 3anmwumte B TeTpagu BepHble paBeHcTBa. [lonb3yntech 4YepTexom us
3apaHms 2.

1am =| | em
T m =DCM
tmo=] | am

¢ CdopmynupyiTe OTBET Ha OCHOBHOM BOMPOC YPOKa.

\_/

( ' 100 cv = 10 am = 1 M (oauH MmeTp).
62




MpumeHsem HOBbIe 3HaHMS

%] o Haszosure pgrmHy uepenaxu u yma. OpHO MenKoe [erneHve COOTBETCTBYET
opHOMY caHTumeTpy. Haupute pasHocTe OnMH yXKa M 4Yepenaxu.

£ s
1
0w
v
I

iIliI||III|HH|IIIPIHII|IIIIi|||i||||||r|H]IIII1i|H|||J||I[II[lIlI|IIH[lH![IIIf]HH[IIII]H|Ii
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Boibpaem 3agaHusi M TpeHMpyeMmcs
Cpasuute umucna (>, <, =).
60 x 70 90 * 100 30 % 70
40 * 100 100 x 10 50 x 90

Pewwure 3apgauu.

a) Y lNetu 6bino 7 kapaHpawen m 5 pyuvek, a y Katn 3 kapaHpawa wu
2 py4kn. CkonbKo KapaHpaweil M CKOMbKO pydek octanock y [letn, ecnu
oH otgan Kare 3 kapaHpawa u 2 pyuku?! CKONbKO KapaHpalew M CKOonb-
Ko pydek crtano y Karu?

6) Ha ropke karanuce 14 peteii. MMocne TOro Kak HECKONbKO AeTel yLUMM
AOMOM, Ha ropke octanock 6 peren. CKonbko perten ywnu [OMOM?

Bbiuucnure.

6 + (4 + 5) 13— (2 4 6) (7 + 5) - 8
7 + (2 + 4) 11~ (3 - 4) 9+ 6) — 7
3+ (6 + .2) 1§ = (3 + 5) (4 + 8) - 5

@ [lera, Bosa u Mwuwa kynunu Tpu 6unetra Ha
nepsoe, BTOpPOE M TpeTbe MecTa NepBOoro psga 3pHUTenb-
HOro 3ana. Paccka)ute C NOMOWBIO PUCYHKa MM Tab-
fMUbl, CKOMbKMMM CnocobamMu OHM MOryT 3aHsTb CBOM
MmecTa.

s R N - R e e
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3anuwmMTte U NPOYMTaAMTE HMCna, B KOTOPbIX
4 n 7 epn.; 7 pn 4en.; 10 a.;7 a1 en.
@ PacckaXuTe, CKONMbKO 3[4eCb UMMPP M CKOMbKO u4ucen.

© Ha3oBuTe TONbKO ABy3HauyHble 4ucna. HasosuTe B HMUX 4YMCNO [AECATKOB
M YMCNO eauHMU,.

@ Hazosute pa3spsgHble crnaraembleé KaXAoro M3 3anuCaHHbIX ABY3HAauYHbIX
yucen M COCTaBbTe€ C HUMM MO 4 BO3MOXKHbIX PaBEeHCTBA.

Cpashure (>, <, =).

1T m x 10 gm 50 x 5
20cm x 3 gm 62 x 26
4 cm * 40 cm 47 * 78

Beluucrmte ypobHbiM crnocobom.

40 + 5 +1 (87 + 1) — 80 47 - (3 + 4)
2 + (6 + 50) 9 - 7 - 2 (60 + 3) — 60
(9 - 1) + 30 26 - (1 + 5) 75 -5 -1
1] Halipute 3HaueHus BbIpaXKEHWH NP 3afaHHbIX 3HAYEHWSX MEPEMEHHON.
a 1| 3 | & | Z]| 7%
12 — &
20 + a

© Pacckaxute, Kak M3MeHseTcs pPasHOCTe MNpU U3MEHEeHUH BbIHUTAEMOro,
ecnM ymeHbluaemoe OCTaEeTCA HEeM3IMEHHbIM.

o Paccka»urte, KaKk M3mMeHseTcs CymMma npu U3MeHeHuMn OpgHoro M3 cna-
raembix, e€ciim BTOpOE cnaraemoe OCTAeTCH HEU3IMEHHbIM.

Pewwute ypaBHEHWsi C OBBACHEHMEM W MPOBEPKOMW.

y + 60 = 65 x — 7 = 80 89 — x = 88

| Pewmute 33paum.

a) KoTéHok MmoxkeT cpenatb npbbKOK Ha 1 metp B BbICOTY . Moxet nu
OH nonacTb Ha KpbiwKy ctona Beicotou 10 am, ecnu cemMyac OH CHMOMT Ha
Kpbilke Kopobku Bbicotoir 10 cm, KoTopas cTouT Ha nony?
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6) Kpbinbuo, KycT cupeHn u ppipka B 3abope HaxomsTCcsi Ha OZHON
NPSAMOM, KaK NoKaszaHo Ha pucyHke. OT KpbinbLa [0 KyCcTa CHUPeHu 5 Mm.
370 Ha 2 M MeHblie, YeM OT KycTa CMPeHM O Ablpku B 3abope. Yemy
PaBHO PAacCTOsiHME OT Kpbinbua A0 AblPKM B 3abope?

K. c. A.
Hasosute yrnbl. @ Ha kakue rpynnbl ux MOXHO pasbuts?
L F T A
B
D C N P @ M E

n Pazbeiite curypbl Ha rpynnel.

® HauepTuTe no KneToukam TpPeyrombHMK, y KOTOPOro €eCcTb TyroM yron,
M TPEYronbHWK, y KOTOPOro BCE Yrnbl OCTpbIe.

@ [ononHute Ka<apli TPEyronbHMK Ha Ballem 4YepTe)ke A0 KBagpata Mnu
NPAMOYroNbHUKA, CTOPOHbI KOTOPOrO NEMXAaT Ha CMHUX MPAMbIX.




CIIOXKEHWE 1 I_SLJU‘-JMJ?&D%J[%]E AIWEB%QDB{}U]Z&
ClakeFg) e

¢ Hahpure 3aKOHOMEPHOCTb M HA30BMTE MPOMYyLUEHHbIE 4McCna.
10, 20, B30; sus sy wosp wsny oo wwy 1005

9 3anuwuTe HassaHHble uucna B nopsaxe ybbisaHus.
¥ HasoBMTE 4YMCNO [ECATKOB B Ka)AOM M3 3TMX uYuMcen.

¢ [lMpouutaiite u obbscHUTE 3anmcw.

40 + 20=4p. + 2 p. = 6 g. = 60
60 — 40 =6 p. -4 p =2 p =20
] @ Bobrmucrute ¢ obwsacHeHHem.
30 + 40 50 + 10 80 + 20
70 - 30 60 — 10 100 — 20
70 - 40 60 — 50 100 — 80
o PelwuTe ypaBHeHus C OBBLACHEHMEM M NPOBEPKON.
90 - x = 10 y + 20 = 60
Sl e Cpaanme (>, <, =). ObocHyiite BbIBOP 3HAKa CPaBHEHMS.
a+ 70 x a + (30 + 20) b - 20 - 60 x b — 80
90 — ¢ % (40 + 50 ) — ¢ 80 — d * (40 — d) + 50

“| @ 3anuwuTe BbipaXKeHus.

a) Y turpa a kotar, y bapca b KoOTAT, @ y pPbICM CTOMbKO, CKOMbKO Yy
Turpa u Bapca Bmecte. CKOMbKO KOTAT y pbicu?

6) AdpaHacui 3HaeT X CKa3ok, a geaywka MEpop Ha y CKA3OK MeHbLue.
CkonbKo cKa3oK 3HaeT pgepywka Mépop!?

| Pewumte 3apaum.

a) OnuHa s3bika mypaebega 30 cm. IDto Ha 20 cm bonbwe, 4em AnvHa
f3blKa OAaTna, a gnvHa asbika gatna Ha 10 cm meHbwe pgnuHbl f3blKa Xa-
meneoHa. Kakon pnuHbl 83bIK y xameneoHa?!
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6) lMepen 3umHelr cnsaukoii macca mepsexonka 6bina 50 kr. Bo Bpems
cns4yknM oH noxygen Ha 10 kr, a Kk ocewu nonpasuncs Ha 30 kr. Kaxon
CTana Macca MeaBeXoHKa K oceHu!

B knacce 12 manbuukoB M HecKonbko pesoyek. EpuHMuHbIN OTpe3ok
I obo3Hauaetr 1 yueHuka. Pacckakute no PUCYHKY: OTPE3KOM KaKoro
useta OBO3HAYEHO 4YMCNO ManbYMKOB, 4YMCNO AeBoqeK. CKONbKO B Knacce
nesovek! Koro 6Gonbwe: pgesouyek unu manbumkos! Ha ckonbko 6onbwe?

(7| Pasbeitte curypbl Ha mBe rpynnbl Tak, 4ToBbI mobas urypa opHOM
rpynnebl nomewianacb BHYTPM MOBOM urypbl ApYyron rpynnel.

@ Hasosute durypel B kawpon rpynne. Pacckakute, kakue curypbi 3a-
[
HUMatoT Bonblyto 4YacTb nucta (MnockocTw).




CNOYKEHWE" » BbIMUTAHWE ABY.3HAYHBIX
SUCER |

| Mpouwuraiite uucna: 0, 10, 9, 99, 11, 1.

O PacckakuTe, CKOMbKO 3[EeCb YMCen, CKOMbKO PasfuuHbIX LMUdp.

O Yro o3HauaeT Kawpas uudpa B 3anmcu 3TMx umcen?

© PaccKa)uTe, CKOMbKO 30eCb OAHO3HA4HbIX M CKOMbKO ABY3HAYHbIX 4ucen,
Ha30BUTE MX.

@ Ha3oeute cpegu 3TMx 4Mucen Haubornbliee M HaMmeHbluee OAHO3HaYHoe
uucno, Havbornbllee M HauMeHbluee fABY3Ha4YHoe 4MCno.

3anuwmte, MPOYUTanTe M CPaBHWUTE 4Mucna: 2 n 4en., 4p 2 ep.

¥ Ha3zosuTe paspsgHble cnaraemble 3TUX Yucen.
9 3anuwmte No 4 PaBEHCTBA C Ka)XAblM 4YMCNOM M €ro paspsaHbiMK cna-
raemMbIMHM.

o Kakne umudpbl AOMKHBI CTOATH BMECTO «*», 4TOObI paBeHCTBa U He-
paBeHcTBa Obinu BepHbIMMU?

* 0 > 5 4 x = % 6 7 % € % 7

4| Buipasute

a) 8 peuumetpax: 100 cm, 30 cm;
6) B caHtTumeTpax: 4 am, 7 am;
B) B AeuMMeTpax M caHtTumeTpax: 25 cm, 12 cm.

| 5| Bbiumcnure.

20+ 4 + 6 + 30 2 + 40 + 8 + 7
(60 + 30) — 50 92 — 2 - 40
(43 + 50) - 3 85 — (5 + 40)

5] B opHom ppesHem nnemern 6Gbino 100 uenosek. B opuH m3 nHeM
BCe B3POCHbIE MyX4MHbI 3TOro nnemenu cobpanmce Ha oxoTy, 350 xeh-
WMH M AeTell oTnpasunuce B nec cobuparts nnogpl, @ AECATOK AeTed U
CTONBKO )K€ CTapukos ocTanmch B neujepe. CKOMbKO B3POCMbIX MYMKUMH
6bino B 3TOM nnemeHu?
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4| Katsa, lMets, Jlena 1 Bosa kynunu 8 koHder. Pacckarkmute C NOMOLLBIO
PUCYHKA, CKOMbKO KOHMET y KaXporo.

K:Q

-
J1.
B

0-\.

Hetu KoHdeTbi

o Kro Ha pucyHke obosHayeH Toukamu KpacHoro usetal! Yro Ha pucyH-
ke obosHaueHo Toukamu cuHero ugeta! @ Yto nokasaHo otpeskamu? Kak
C MOMOLLBIO PHCYHKa HaWUTM UMCNO KOH(EeT y Kawporo pebeénka?

@ CpasHute cBoW oTBeT ¢ oTBeTom AdbaHacus. AdbaHacuit ckasan:
«Toukammu KpacHoro uBeta obosHauenbl Karts, Merts, JleHa u Boea. Touka-
MW CMHEro uBeTa — KYyMNNneHHble KOH(EeTbl.

Otpeskn nposepeHbl OT Kaporo pebéHka K KOH(eTam, KOTOpble OH Ky-
NN, 3HauMT, NEePEecYUTaB YMCNIO OTPE3KOB Ha PHMCYHKE, BbIXOASLIMX M3
TOYKM, OBO3HaUAIOLLEN TOrO MMM MHOTrO pPebEéHKa, Mbl Y3HAEM YUCNO KOH-
der y 3toro pebéHkar.

2l o Lllecte nmuy cupsT Ha Tpéx pepesbsx. [MTvy, Ha AepeBbsx MOPOBHY.
Ckonbko nTuy, Ha kaxpom pepese! [lalite OTBET C MOMOLLBIO PMCYHKA.

& | .
PACNEEE

Mruup Hepesbs

\I'Iqénbl Ll.ae'rv




(COKEHVES U BEIMVTAHVIET ABY3HASHBIXE

BCNOMMHAEeM TO, YTO BaXKHO ANSA YpPOKa

1| @ BbinuMwMTe NO BO3PACTaHMIO CHavana OfHO3HAa4Hble, @ NOTOM pABYy-
3HayHble uucna: 11, 2, 4, 6, 31, 51.

@ YCTaHOBMTE 3aKOHOMEPHOCTb PAacronoMXeHUs 4YWCen B KaXXaom M3
BbINUCAHHbIX PAAOB W MPOJOIKMTE KaXpabM psf eweé Ha 2 uucna.

¢ [lMpupymante ppyrve 3agaHus M BONPOCHI.

@ Cpashute (>, <, =). ObocHyite BbIGOP 3HaKa.

a+(b+c)*x(a+ b)+c

(@ + b)) —cx (a—-c)+ b

a+ (b+c)*x(a+c)+b

(@ +b) —c xa+ (b-c)
3HAKOMMMCS C OCHOBHbLIM BOMPOCOM YPOKa

¢ Halpute 3HayeHus BbIPAXKEHMM.

42 + 30 42 + 3
72 — 30 45 = 3

7!| Kak cknappiBaTh M Bbl4MTaTb [BYy3HauHble 4ucnal

Y3Haém HoBOE

4| @ MMpouutaiite U obOBACHUTE 3aMMCH.

34 + 20 = 54 34 + 2 = 36
7 X 7 N
30 4 30 4
(30 + 20) + 4 = 54 30 + (4 + 2) = 36
54 — 20 = 34 3 — 2 = 34
2N VRN
50 4 30 6
(50 — 20) + 4 = 34 30 + (6 — 2) = 34

o Cdopmynupyite OTBET Ha OCHOBHOW BOMPOC YPOKA.

CknapplBaem: OECATKU C OECATKAMM, €OuHWLbl C eOuHULAMM.
BoluMTaem: AECATKM M3 [ECATKOB, €AMHMUbI M3 eOuHUL,.
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MpumeHsiem HOBbIE 3HaHMSA

@ Bolumcnure ¢ obbacHenuem. Mouemy BblpakeHus 3anucaHbl napamu?
45 + 20 45 + 2 76 — 30 89 -7
65 — 20 47 - 2 46 + 30 82 + 7

o Pewwute ypaBHeHus ¢ obObACHEHMEM M NPOBEPKOMN.
y — 4 = 42 x + 30 = 65 &7 = 3 = B

Boibupaem 3ajaHMs M TpeHMpyeMmcs

9 3anuwmute BbipaKeHue.

Macca Bepgpa co cHerom x Kr. DTo Ha 9 Kr MeHble, Yem macca seapa
c conbto. Yemy paBHa macca Befgpa C conbio?

9 Pewwute 3apauy.

Copoka xueér 32 ropa, ueonra Ha 10 net meHbwe COpPOKM, a cKeopel,
Ha 2 ropa meHbwe uBonrn. CKONMbKO neT >MBET ckeopew

9 Ha pucyHke Tpu pasnuuHble Urypsl.
Kakas M3 Hux 3aHMmaeTr Hambonbliylo uacTb
NNOCKOCTH, Kakas — HaumeHbluyro?

m 9@ llatepo petel pepar B pykKax Cemb ./"‘

BO3AYLWHbIX Wapos. Y KaXoou [OEBOYKM B py-
Kax pnaBa wapa, Y KaXpooro manbyuMka oguH @
wap. CKonbKo 3pech [EBOYEK M CKOMbKO Manb- )
umkos? [laliTe OTBET C MOMOLLBIO PMCYHKaA. .

el

46 + 30 = (40 + 30) + 6
7N
40 6

76 — 30
2N
70 6

46 + 3 = 40 + (6 + 3) = 1!
76 — 3 =70 + (6 — 3) = !

(70 — 30) + 6

n



CHOKEHVERBBIMVTAHNENABYSHAUHBIX
SVICEN

72

3anuwmTe ABy3Ha4yHble 4YMCna, B KOTOPbIX
— CYMMa 4YMCNa [EecsTKOB M 4ucna eamHul, pasHa 6;
— PasHOCTb YMCNa AECATKOB M YMCNa eauHuu, pasHa 3.

© MopuepkHute UMdPy B pPaspsae €OuHUL, CUHMM, B paspsae AEecsiTKOB —
3enéHbIM.

Boipazure

B AeuMMmeTpax M

B AEUMMETPax: B CaHTUMETpPax: CaHTUMeTpaX:
a) 100 cm 3 amM 5 cm 54 cm
6) 60 cm 4 pm 13 cm
B) 70 cm 1 am 4 cm 66 cm
o [Mpouutaiite u obbacHUTE 3anuchu.
35 + 24 = 59 59 — 24 = 35
7\ 7N
20 4 20 4
(35 + 20) + 4 = 59 (59 - 20) — 4 = 35

a) 12, 32, 52, ...; 6) 99, 97, 95, ...

:{53 Bbiuucnure.

24 + 35 57 - 24 76 — 72
76 — 4 25 + 30 92+ 3
154 2 19 - 4 38 - 20

Bolumcnute ypobHbim ans Bac crnocobom.
20 +6 +30 +2 (54 + 25) - 4 96 — (6 + 10)

Pewure 3apaum.

a) [lns nowwMea nnatbes arenbe Kynuno [Ba Kycka TkaHu. B nepsom kyc-
ke 6bino 64 M TKaHu, BO BTOpoM — 35 m. M3 23 M TKaHu CLumnM nnatbs.
CKONbKO METPOB TKaHu ocranock?



6) B napycHol perate yuactsoBano 36 sxt. CKOnMbKO fXT pownM go u-
HMWa, ecrnm 2 sXTbl BEPHYNMCb K CTapTy M3-3a nonomku, a 11 — u3-3a
wropma?

E Haueptute no knetoukam «nuwHoO0O» cUrypy.

@ Pacckaxute, Kakas W3 3Tux cburyp 3aHMmaet 6Onbluylo 4YacTb MnAoOC-
KOCTH.

n Pacckaxnte, Kakue M3 npeameToB Ha PUCYHKE CNPaBa MOXHO NOMec-
™MTb B Tabnuuy. Beibepure npegmer ans KaXKpoM SYEHKM.

\
/23+15=(23+10)+5=!
7\

10 5
38 — 15 = (38 — 10) — 5
" i

10 5 )
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 [CNOKEHVE VB!

LN

JNTAHVIE DBY3HAYHBIX

YMmeHblMTE Ha 5 emuHuL Kawpoe w3 uucen: 99, 98, 97.

@ YcraHoBUTE 33aKOHOMEPHOCTb M MPOJOMKMTE MNONyYeHHbIM PsAf Ha 2

yucna.

YeenuubTe Ha 4 pecaTka Kawpoe M3 uucen: 6, 16, 26.

© YcCTaHOBMTE 3aKOHOMEPHOCTb M MPOAOIMKMTE MOMyuYeHHbIM pag Ha 3

yucna.

Bblumcnute ¢ O6bACHEHMEM M MPOBEPKOMW.

35 + 14 95 = 13

Cpaenure (>, <, =).

32 + 56 % 32 + (25 + 21)
(43 + 24) + 12 % 12 + 57
(63 + 11) — 22 * 41 + 11
98 — 23 — 15 % 98 — 37

® Hanpgute BbiCKasbiBaHMA.

4 0m 5ecm < 4 a0m 3 cm

67 — 4 82 + 10

24 + 5 % (13 +11) +3

67 — 34 x 67 — (12 + 21)
(52 + 26) — 4 % 52 + (26 — 5)
79 — 24 — 42 % 79 - 56

67 > 57 X< 93

¢ [MpounTaiTe CHayana MCTMHHOE, @ 3aTeMm JIOXKHOE BbICKasbiBaHue. @ Ha-
30BMTE 3Ha4YeHUs X, MPU KOTOPbIX Mbl MOMNY4YMM BEPHOE HEPABEHCTBO.

3anuimnTe BblparKeHms.

a) Cobpanu x Kr cmopoguHbi. [Ins NpWroTOBNEHWA KOMMOTa M3Pacxoposa-
v 2 kr cmopoguHbl. CKOMbKO KMIOrPamMMOB CMOPOAMHBI ocTanocb?

6) Co crapoit sbnown cobpanm d kr sbnok. 3710 Ha 6 Kr Bonblue, 4em
c mononoii. CKONbKO Kunorpammos sbnok cobpanu ¢ monopon sbnowu?

7| Korpa w3 tponneiiByca Bbiuno 13 udenosek, TO B HEM OCTanoch

Ha 22 uenoseka bonble, 4Yem Bbiwno. Ckombko uenosek 6bino B Tpon-

neibyce nepsoHayanbHo?

74



Hasosute curypel Ha nonke. Pasbeite ux Ha rpynnsi.

@ * Kawpas u3 curyp ocraBuna no ogHomy otneuatky (cnegy) Ha nmc-
Te bymarn. Hasosute oTnevaToK Kaxpow curypst.

@ & Pacckakute, KaKoOM OTNEeYaToK 3aHMMaeT Haubonblykr 4acTe nnoc-
KOCTM.

@ [lecaTe MapoK Hakneunu Ha 5 KoHeepToB noposHy. CKoONMbKO Ma-
POK Hakneunu Ha Kaxkabit KoHeept! CpenaiTe pPHUCYHOK M pgante OTBeT C
€ro MNoMOLLbIO.

£

G

) @

46 — 12 = (46 — 10) — 2
46 + 12 x (46 + 10) + 2
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 [CNOKEHNERT BBISVTAHNE BBY3HAS HbIX
- MncenfeRcTomBnK

YUMMCS CKMaAbIBaTh [BY3HauHble uucna B CTonGmk

o MMpouuraitte u obbsicHuTe 3anMcb. 4TO HOBOrO Bbl +31
yBugenu B 3apanmm? Kak 3sanmcanm umcna?! Kak Hawmm cym- 45
my? YpobHo nm Tak cknappiBatb umcnal 76

7! Kak 3anucbiBatoT [By3HauyHble 4MCna, CKNagpias MXx B ctonbuk?! Kak
ULLYT cymmy?

[ [py3HauyHble umMcna cKnagbiBaem MO paspsfam, MO3TOMYy Hucna 3amu- )

‘ cani B CTONOMK: pecatku nog A[ecsiTKamu, eguHuubl nopg eaMHMLAMM. |

CknapgpiBaem: epuHuUbl C e0MHWLAaMM, pe3ynbTaT 3anucbiBaem nopa ep,u-‘i

i

| |

HULAMMU; OECATKM C [ecaTKamu, pe3ynbrtart 3anucbiBaem nopg AecaTKamH.
PacckasbiBaem: 3anucbiBaem 4ucna B CTOJ'IBHK:

| cknagbiBaem epguHuupl: 1 + 5 = 6; |
' +i; 3anucbiBaem 6 nog epguMHULLAMM; |
73 cknagbiBaem pecstku: 3 + 4 = 7; |
3anucbiBaem 7 nNof, OEeCATKamMM. '
Yutaem: cymma uucen 31 u 45 pasHa 76.
YUMMCS BblYMTaTh [BY3HauHble 4ucna B cTonbuk
¢ [lpouutaiite u obwsacHute 3anmcb. Kak  Hawnu 76
pa3HocTb? ~ 45

g3 18

7!l Kak 3anucbiBaloT [By3Ha4Hble YMCna, BblYMTas WX B ctonbuk?! Kak iy
pasHocTb?

! [gy3HauHble 4MCna Bbl4MTaeM MO pPaspsfaam, MO3TOMY 4HMCna 3anuca-\
‘nM B CTONBMK: OECATKM Mof AECATKamM, eauHuubl nop eauHuuamu. Boi-
YUTAeM: EeOMHMLbI M3 eOMHML, Ppe3ynbTaT 3anuCbiBaem Mnop eauHUUAMM,
LECATKM M3 AECATKOB, pe3ynbTaT 3anucbiBaem Mop AeCATKaMM. ’

5 PaccKazblBaem: 3anucbiBaem uucna B CTonbuk;

BblUMTaEM eguHuubl: 6 — 5 = 1;
_76 3anuceiBaem 1 nop, epuHULAMM;
%_ BbluMTaemM pecsatkn: 7 — 4 = 3;
]

. 3anucbiBaem 3 Nof AeCATKamM.
[ Uutaem: pasHoctb umcen 76 u 45 pasHa 31.



MpumeHsem HOBbIe 3HaHMSA

@ Bblumcnure ¢ obbscHeHuEM.

43 43 43 48 93 98
5 *s0 tss5 "5 T50 55

o Pasbeiite 3anucu Ha rpynnbl M PaccKaKMTe, MO KaKOMY NPM3HaKy Bbl
3TO cpenanu.

Boibpaem 3afiaHMa M TpPeHMpyeMmcs

Cpaamﬂe (>, < =).
a+ (54 + 42) % 97 + a
(47 + c) — 42 x 15 + ¢
b - 23 - 56 x b - 79
(d + 68) — 18 * d — 18 + 67

Pewute 3apaum.

a) HnuHa otpeska AB pasHa 76 cm. Ha Hém otmetunn Touky C Tak, 41O
AnvHa oTtpeska CB pasHa 3 gm 4 cm. Yemy pasHa pgnuHa oTtpeska AC?

6) B nycTyto kopobBKy cnounu 3 KaTylWKM KPacHbIX HUTOK, 4 KaTyLKw
CMHMX, 5 KaTylleK 3enéHblX M HEeCKONbKO KaTywek 6enbix HUTOK. CKOMbKO
KaTywek 6enbix HMTOK nonoxunu B KOpobKy, ecnu Bcero B Hel crtano 28
KaTylweK C HUTKamu?

Hasosute BCe BO3MOXHbIE 3HAYEHMs NEpPeMEHHOM.

9 - a 18 — (6 + ¢) (d - 7) + 10

Kakne umncbpbl pomKHbl CTOATb BMECTO «*», 4TOBbI paBeHcTBa Obinu
BEPHbIMM?

7 x + 4=175 6 *x + 5= %8
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CUTOMEHNET W BBISVTAHVETHICET

¢ Hahpgure 3aKOHOMEPHOCTb M HA30BUTE MPONYLUEHHbIE 4YMCna.
25 Hy By avep sy esng wvey eespo ey A0k
® Haszosute uucna B nopsgke ybObiBaHus.

@ TlpepcrasbTe Kakpoe u3 uucen ot 2 po 18 B Buae cymmbl aByx
OfHO3HauYHbIX cnaraembix. CpaeHuTe CcBOM OTBETbI.

12| BoinonHute 3apaHvMe YCTHO.

a) Ysenuubte Ha 3: 8, 12, 17.
6) Yeenuubte Ha 30: 3, 13, 23, 33.
B) Ymenbwmrte Ha 2: 10, 16, 22.

Boiumcnure B cTonbuk ¢ OOBACHEHMEM M NPOBEPKOM.

26 + 2 94 - 90 94 - 74 6 +72 45 + 14

o Halpute u ucnpasbTe HesepHble 3anmcu. Pabortaiite B Tetpagy.

37 37 37
T2 35 ¥3
39 02 S

® 3anuwunTe BbIPAXKEHUs.

a) Celtuac B nakete Heckonbko sbnok. Ecrnm B naketr nonoxwute a s6nok,
B HEm cTtaHeTr d sbnok. Ckonbko ceidac sbnok B nakerte?

6) Benka 3anacna Ha 3umy x opexoB. CKONMbKO OpPEexoB OHa cbena 3a
3MMy, €CnM K BecHe ocTanocb ¢ opexos?

Pewute ypaBHeHuss ¢ ObBbscCHEHMEM M MPOBEPKOM.

y — 3 =12 x + 12 = 37 c + 24 = 46

W '
Pewmte 3apaum.

a) Korpa rHespo nokunyno 30 wmenei, B Hém ocTtanock Ha 10 wmenen
MeHblle, 4em noKkuHyno. CKonbKo wwmenen ocrtanock Obl B rHesge, ecnu
6bl €ro NOKMHYNO TOMbKO AecATb wmenen?



6) YuutenoHuua pana Kate u JleHe 3apavme npoumtate no 56 CTPaHuUL,
Tekcta. JleHa yxe npouutana 14 crpanuy, a Kata — 24. Ckonbko crpa-
HML, oOcTanoce npouuTath Kaxpou pesouke! Komy ocrtanock npouutats
Bonblie M Ha CKONbKO?

Hanoxkute Ha ogHy u3 curyp nmct npospauHoit Bymaru u nepesepgure.
Hanoxure 3ty curypy Ha gpyryro. Pacckakute, Kakas M3 HMX 3aHMMaeTt
Gonble mecta Ha nucte (NNOCKOCTH).

o [pupymaiite 3apadvy no pUCYHKY.

Tam  ————
L

Bosa *—

@

Cepéxa

Mawa

Hetm Ckaskm
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CopepiraHue

fmasa 1 Yucna or 1 pgo 20

| 1 }' é . 'i
(.12—1.1
1.15—1
1.18
4 -}
I
LY
.'\ o
1.22
23
.24
.25
1.26

[erCTBUA CMOMEHUA M BBIMMTAHMA .ivvvienannnsssssssssssssnsssessens 2
CNOMEeHUE M BBIYUTAHME YMCEI cuiverrnsssnsnssssasesnannnns — 4
BbICKa3bIBAHUS  ....vvvvnnnn. S S == T <12
BbipaXKeHusi C NEPEMEHHOM .iiveersrsssennnss R — R, |
YPEBHEHMUS  uvvvrnnrnirnnsrnnnnsnnnnssanns cReEeREETe R —
MopaaoOK AENCTBMN B BBIPAMEHMM  ...cvveviissiisssssssssassasnns 30
Co4yeTaTenbHOEe CBOWCTBO CMOMEHMA .uvvvieeerisransannns ssswsEvei
FPYNNUMPOBKA CRNArae@MbIX ....essssssssssssssensnenns =yt = ..36
BbluMTaHME CYMMbBI M3 YUCNA  +evervnnnerennns D —— revess IO
Cno)eHue M Bbl4MTaHME 4HMCen ....... T T ssasisansesdl
BblumMTaHMe HMCNa M3 CYMMbBI  .eevveenanns R 42
CnoMXeHUE M BbIYUTAHME YMCEI  .ivevrveriasssssssssasnsneecanns .44
Mnockue U OBBEMHBIE OUIYPbl .uvivererssesnnnns e ...46
MNOCKOCTD  vuvuvnnnnnnnns T T e T R —
Ob603Ha4yeHne reoMeTPUHECcKUX Uryp ........ R e )
Octpbie U Tynble Yrabl ..oeeeeeee. SRS R LTINS . )
Mnockne u 0b6bEMHbIE Urypbl ..... o SRR AR AR — |

fmasa 2 Yucna ot 1 po 100

J
e

Yucna ot 20 po 100 ...... R R S e S . 1.
Yucna ot 1 po 100 ............. e, T —— s
MBI cevssavsns - RO ——— FW—— e
Uncna or ‘1 B0 100 : csvissssunioasnis S i OB
CnoJKeHue M BblYMTAHME [OBY3HAYHBIX YMCEM ..vvvvierrensnensn..66
Cno<eHue M BblHUTaHWE [ABY3HA4YHbIX 4Yucen

B CTONDMK . cvensnsannsnne R T T T T Tl TR, iisd B
CnoXeHue MU BbIYUTAHME HMCEN  ..evvvereenes R -y
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YMK O6paszosatensHon
cuctemsl «LLikona 2100»
ANA Ha4anbHbIX KNaccos

EAWHCTBO LENEWN,
COAEP>XAHUS W TEXHOJOMA

YuebHuku obecrne4ynsaloT HOBbIN 0bpa3oBaTenbHbin peayneTaT
B cooteetcTBumn ¢ MIrOC 4yepe3 meTognyeckun annapar:
obpa3oBaTenbHbie TEXHONOMMN U CNeunanbHbie 3afanns

Byksapb Pycckuin AssIK NuTtepatypHoe YTeHne

{aeT.; P.H. Byrees, (ast.. PH. Bynees, {aeT.: P.H. ByHees,
E.B. byreesa, 0.B. Mparuua) E.B. byneesa, 0.B. lNpoHunal E.B. byneesa)

MaremaTvika OkpyxatoLmit Mvp CseTckan atuka WHdhopmaTuka

(aer.: T.E. [Jemuposa, (as1.. AA. Baxpywes, (as7.: P.H. byees, (ae7.: A.B. lopsues
C.A. Koanosa, AT Towkux u ap.] N.0. Oawunoe v ap. I.1. Oauwnos, N.W. Kpemnésa) wap.)

TexHonorva A306pazuTensHoe Myabika Puranyeckan
WCKYGCTRO (ast.: B.O. Ycaugsa, Rynk 1P

(asr.: 0.A. Kypesuna, 1.B. Wxonsp] (as1.. B.b. Eropos,
E.J1. Kosanesckas) 10.E. Mepecaguual

{aet.; 0.A, KypeswHa,
EA. Nytyesal
3aneku npuHumaloTes no agpecy: 111123 Mockea, a/n 2, «Banaccy
Tenedbousl ans cnpasok: (495) 672-23-12, 672-23-34, 368-70-54; www.school2100.ru
Basneku Ha oTnpaeky no noute: (495) 735-53-98, bal post@mtu-net.ru
3anucb Ha Kypobl NOBbILLEHWA KBanutukaLmm no Tenedony: (495) 778-16-74; www.school2100.ru
Exxemeca4Hblf XypHan «HavansbHas wkona nnioc flo v Mocne»
B xypHane — Matepuansl 0 paGoTe No y4eBHuKaM «LLkone 2100»
Ten.: (495) 778-16-37. Mo4TOBbLIN MHABKC 4NA NOANMCHIKOB P® — 489890




